PROTOKÓŁ NR X/07

z X zwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Zalewie, która odbyła się 25 kwietnia 2007r. 

od godz. 1100 do godz. 1345 

z następującym porządkiem posiedzenia:
1. Otwarcie i stwierdzenie kworum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z IX zwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Zalewie.

4. Informacja Burmistrza z działalności oraz wykonania uchwał Rady Miejskiej.

5. Informacja na temat realizacji Planu gospodarki odpadami dla Miasta i Gminy Zalewo.  

6. Wnioski i zapytania radnych. 

      7. Podjęcie uchwał w niżej wymienionych sprawach: 

1) w sprawie: rozpatrzenia sprawozdania z wykonania Budżetu Gminy Zalewo za 

      2006 rok i  udzielenia absolutorium Burmistrzowi Zalewa z tego tytułu.

2) w sprawie: przyjęcia przedłożonego Radzie Miejskiej w Zalewie sprawozdania z realizacji „Planu Gospodarki Odpadami Miasta i Gminy Zalewo na lata 2004-2007”.

3) w sprawie: przystąpienia Gminy Zalewo do Związku Gmin Regionu Ostródzko – Iławskiego „Czyste Środowisko”.

4) W sprawie: dokonania zmiany w treści Uchwały Nr XXV/282/04 Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 1 grudnia 2004 r. w sprawie poboru podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wynagrodzenia za inkaso.

5) W sprawie: zmian w budżecie

      8. Sprawy różne.

      9. Odpowiedzi na wnioski i zapytania radnych.

10. Zamknięcie obrad

Ad 1.

        X zwyczajną sesję Rady Miejskiej w Zalewie otworzyła Pani Krystyna Kacprzak, Przewodnicząca  Rady Miejskiej w Zalewie. Przywitała: Pana Burmistrza – Bogdana Hardybałę, Panią Sekretarz – Irenę Piechota, Panią Skarbnik – Marię Szlaz, Pana Radcę Prawnego – Adama Czołbę, radnych, sołtysów, przewodniczących osiedli, kierowników jednostek organizacyjnych oraz wszystkich pozostałych gości.  

Pani Przewodnicząca stwierdziła, że w obradach uczestniczy 15 radnych,  zaistniało wymagane quorum, a zatem wszelkie uchwały, które zapadną na sesji Rady Miejskiej są prawomocne.

Ad 2.

Pani przewodnicząca zaproponowała następujące poprawki do porządku obrad:

- w pkt 7 dodany zostaje projekt uchwały Nr 6) w sprawie: zaciągnięcia przez Gminę Zalewo pożyczki długoterminowej na dofinansowanie kosztów zakupu sprzętu do ratownictwa techniczno-ekologicznego dla OSP Zalewo, 

- w pkt 7dodany zostaje projekt uchwały Nr 7) w sprawie: dokonania zmian w treści załącznika Nr 1do Uchwały Nr IV/18/06 Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 28 grudnia 2006 r.

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie ustalony porządek obrad wraz z zaproponowanymi zmianami.

„Za” przyjęciem porządku głosowało 15 radnych

Ad 3. 

Pani Przewodnicząca poinformowała, że ma przed sobą protokół z IX zwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 13 kwietnia 2007 r., który przeczytała i przeanalizowała. Protokoły w pełni odzwierciedlają przebieg sesji. Wyłożone były do wglądu w Biurze Rady oraz przed sesją. Poddała je pod głosowanie bez odczytywania. 

„Za” przyjęciem protokołu nr IX/07  bez odczytywania głosowało 15 radnych.

Ad 4.

Pani Przewodnicząca poprosiła Pana Burmistrza przedstawienie informacji z działalności i wykonania uchwał Rady Miejskiej.

Pan Burmistrz omówił następujące spotkania:

- 16 kwietnia – podpisanie aktów notarialnych w Iławie, w godzinach popołudniowych spotkanie (godz. 14) spotkanie z rolnikami w sprawie budowy elektrowni wiatrowych oraz z przedstawicielem firmy, która chce podjąć się budowy wiatraków,

- 17 kwietnia  - uczestnictwo w posiedzeniu Rady Zespołu Parków Krajobrazowych w Jerzwałdzie, w godzinach popołudniowych posiedzenie Związku Gmin Warmińsko – Mazurskich ( 2 – dniowe spotkanie),

- 19 kwietnia – posiedzenie w sądzie pracy w Iławie w sprawie Pani Agnieszki Borowieckiej. 

- 20 kwietnia – podpisanie umowy kredytu w Olsztynie w ramach inwestycji Związku Gmin „Jeziorak” (sanitacja jeziora Jeziorak),

- 23 kwietnia – otwarcie czwórboju lekkoatletycznego Szkół Podstawowych z terenu Gminy  Zalewo, następnie spotkanie ze Starostą Iławskim, a w godzinach popołudniowych odbyło się łączone posiedzenie Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług oraz Komisji Bezpieczeństwa Ochrony P.Poż i Ochrony Środowiska,

- 24 kwietnia – jedno z końcowych spotkań z rolnikami w sprawie podpisania umowy na dzierżawę gruntów pod budowę elektrowni wiatrowych (następne spotkanie będzie miało charakter uroczysty, gdyż przyjedzie dwóch amerykańskich przedstawicieli firmy, aby podpisać umowy dzierżawy gruntów). Pan Burmistrz podkreślił, że Rada musi się przygotować do uchwalenia planu zagospodarowania przestrzennego na terenie naszej Gminy, aby umożliwić w przyszłości budowę elektrowni wiatrowych. Strona amerykańska postawi wkrótce maszt do pomiaru wiatrów i następnie rozpoczną się procedury związane z uzyskaniem pozwoleń na budowę, uzgodnienia z Konserwatorem Przyrody oraz z innymi ważnymi instytucjami. Najważniejsze rozmowy będą się toczyły z zakładem energetycznym „Energa” S.A., który przyjmie energię z elektrowni wiatrowych. Zakład musi wydać zgodę na przyjęcie energii.

- 24 kwietnia – łączone posiedzenie Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych oraz Komisji Budżetu, Finansów i Aktywizacji Gospodarczej, w godzinach popołudniowych spotkanie w Gajdach z Panem Leszkiem Gruzą – Powiatowym Lekarzem Weterynarii – celem spotkania było rozwiązanie problemu błąkających się we wsi świń. Właściciel świń – miejscowy rolnik, został zobowiązany do rozwiązania problemu w ciągu 30 dni.

- 25 kwietnia – godz. 9.00 posiedzenie Zarządu Oddziału Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych,

- wydanie dwóch Zarządzeń:

                    1) w sprawie: powołania Komisji Przetargowej do przeprowadzenia przetargu ustnego nieograniczonego sprzedaży na własność nieruchomości niezabudowanej oznaczonej numerem ewidencyjnym gruntów jako działka nr 169/6 położonej w Zalewie przy ul. Częstochowskiej ( działka ta w drodze ostatniego przetargu w styczniu została sprzedana, ale osoba się wycofała z podpisania aktu notarialnego, dlatego ogłaszany jest następny przetarg),

                     2) w sprawie: ogłoszenia przetargu ustnego nieograniczonego sprzedaży na własność nieruchomości niezabudowanej oznaczonej numerem ewidencyjnym gruntów jako działka nr 169/6 położonej w Zalewie przy ul. Częstochowskiej.

Pani Przewodnicząca zapytała, czy ktoś ma jakieś pytania do Pana Burmistrza? Pytań nie zgłoszono. 

Ad 5.

Pani Przewodnicząca poprosiła Panią Katarzynę Jendernalik – podinspektora ds. Ochrony środowiska o przedstawienie informacji nt. Sprawozdania z realizacji Planu gospodarki odpadami dla Miasta i Gminy Zalewo na lata 2004-2007. 

(informacja stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu)

Ad 6.

Wnioski i zapytania radnych

Pani Przewodnicząca udzieliła głosu Pani Mickiewicz.

Pani Mickiewicz powiedziała, że Osiedle 40-lecia jest w ogóle nieoznakowane, jeśli chodzi o znaki dotyczące prędkości poruszania się pojazdów po drogach Osiedla. Zapytała, czy jest możliwość oznakowania Osiedla i zrobienia wysepek ograniczających prędkość?

Pani Przewodnicząca udzieliła głosu Panu Piechotce.

Pan Piechotka zapytał o dalszy los  zniszczonej niedawno fontanny na Osiedlu Centrum. 

Ad 7.

Ad 7 (1)

Pani Przewodnicząca poprosiła Panią Skarbnik o przedstawienie niżej wymienionego projektu uchwały:

6) w sprawie: rozpatrzenia sprawozdania z wykonania Budżetu Gminy Zalewo za 

      2006 rok i  udzielenia absolutorium Burmistrzowi Zalewa z tego tytułu.

Pani Skarbnik odczytała Uchwałę Nr 183/2007 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 04 kwietnia 2007 r. (Uchwała stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu).

Pani Iwona Parzyszek odczytała Opinię Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Zalewie w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Zalewa za 2006 r. (opinia stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu).

Pani Przewodnicząca odczytała Uchwałę Nr 160/2007 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 3 kwietnia 2007 r. (Uchwała stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu).

Pani Iwona Parzyszek odczytała wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Zalewie w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Zalewa za 2006 r. (wniosek stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu).

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt ww. uchwały.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 15  radnych.

Ad 7 (2)

Pani Przewodnicząca poprosiła Panią Sekretarz o przedstawienie niżej wymienionego projektu uchwały.

7) w sprawie: przyjęcia przedłożonego Radzie Miejskiej w Zalewie sprawozdania z realizacji „Planu Gospodarki Odpadami Miasta i Gminy Zalewo na lata 2004-2007”.

Pan Radca Prawny wyjaśnił, że  zapis § 2 musiał znaleźć  się w projekcie uchwały z uwagi na art. 30 ustawy o samorządzie gminnym, w którym mowa o tym, że wszystkie uchwały podlegają wykonaniu przez Burmistrza. W tym projekcie uchwały Burmistrz jest zobowiązany do przedłożenia uchwały wraz z załącznikami do Zarządu Powiatu.

Pan Sokołowski wspomniał o zmianach, które Radni wnieśli do Sprawozdania (naniesione zmiany stanowią załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu).

Pan Radca Prawny powiedział, że Pan Janusz Sokołowski na posiedzeniach komisji zwracał uwagę na nieścisłości w Sprawozdaniu. Pan Radca Prawny wyjaśnił, że Ministerstwo przedstawiło ogólny szablon sprawozdań tego typu i niektóre zapisy nie mają sensu w odniesieniu do terenów wiejskich.

Pani Kruklis powiedziała, że rozumie obowiązek złożenia Sprawozdania przez każdą z Gmin, ale nie może przyjąć z czystym sumieniem owego Sprawozdania jako satysfakcjonujące w zakresie ochrony środowiska poprzez racjonalne i prawidłowe gospodarowanie nieczystościami, dlatego będzie głosowała przeciwko podjęciu uchwały.

Pan Radca Prawny wyjaśnił, że obowiązek sporządzenie planów wynika z ustawy, a sprawozdanie dotyczy pierwszego okresu sprawozdawczego z realizacji planów ustalonych na lata 2004 – 2007. Trudno to uznać za zatwierdzenie poczynań Gminy w zakresie gospodarki odpadami, to jest jedynie sprawozdanie z wykonania uchwalonego wcześniej planu.

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt ww. uchwały.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

„Przeciwko” podjęciu uchwały głosował 1 radny.

Ad 7 (3)

Pani Przewodnicząca poprosiła Panią Sekretarz o przedstawienie niżej wymienionego projektu uchwały

8) w sprawie: przystąpienia Gminy Zalewo do Związku Gmin Regionu Ostródzko – Iławskiego „Czyste Środowisko”.

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt ww. uchwały.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Ad 7 (4)

Pani Przewodnicząca poprosiła Panią Skarbnik o przedstawienie niżej wymienionego projektu uchwały

9) w sprawie: dokonania zmiany w treści Uchwały Nr XXV/282/04 Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 1 grudnia 2004 r. w sprawie poboru podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wynagrodzenia za inkaso.

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt ww. uchwały.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Ad 7 (5)

Pani Przewodnicząca poprosiła Panią Skarbnik o przedstawienie niżej wymienionego projektu uchwały

10) w sprawie: zmian w budżecie.
Pani Skarbnik odczytała projekt uchwały, a następnie dodała, że od 26 kwietnia sołtysi i przewodniczący Osiedli będą mogli realizować rachunki. Środki przekazano głównie na:

         - remonty dróg publicznych,

         - straż pożarną,

         - gospodarkę komunalną,

         - sport (zakup sprzętu sportowego, imprezy sportowe).

Pani Przewodnicząca udzieliła głosu Pani Skolimowskiej.

Pani Skolimowska poprosiła Pana Burmistrza o wyjaśnienie kwot, takich jak: 18.544 zł (załącznik Nr 2 projektu uchwały oraz 40.000 zł ( w dziale oświata i wychowanie).

Pan Burmistrz powiedział, że doszedł do wniosku, że nierealne jest wykonanie w najbliższych latach budowy hali sportowej w Zalewie z uwagi na to, że Polska jest organizatorem europejskich mistrzostw w piłce nożnej EURO 2012. Pozyskanie środków finansowych z budżetu centralnego na zrealizowanie inwestycji będzie bardzo trudne. Budowa hali sportowej z środków własnych jest niemożliwa z uwagi na bardzo duży koszt całej inwestycji. A zatem nie jest celowe tworzenie w tym roku dokumentacji, która jest ważna przez 2 lata, skoro nie ma perspektyw budowy hali. Kwota, która miała być wydana na dokumentację w sprawie hali (40.000 zł) zostanie rozdysponowana na m.in. pomoc w pozyskiwaniu środków pomocowych z Unii Europejskiej. Nasza Gmina nie jest w stanie wykonać strategii rozwoju gminy ani też studium wykonalności dla każdego z wniosków pomocowych, dlatego w tym celu podjęto współpracę z firmą z Olsztyna (Euro-Consulting), która za kwotę 18.544 zł  będzie w tym roku zabiegała o to, aby nasza Gmina pozyskała środki finansowe z UE. Pan Burmistrz dodał, że Gmina postawiła sobie za cel dokończenie sieci wodociągowych ( Dobrzyki – Jerzwałd – Rucewo – Likszany oraz Huta – Gubławki – Karpowo – Wieprz) oraz wykonanie nawierzchni bitumicznej na drodze do Matyt. Równie ważnym celem jest  budowa kanalizacji sanitarnej w każdej wsi w naszej Gminie (przepustowość oczyszczalni ścieków musi być wykorzystana w jak największym stopniu). Pan Burmistrz wyjaśnił, że podjął decyzję o zatrudnieniu takiej firmy, z uwagi na to, że nasza Gmina musi, tak jakby od nowa, przygotować się do pozyskiwania środków unijnych.          W maju zostanie stworzona strategia rozwoju Gminy.

Pani Skolimowska powiedziała, że jeśli idzie o firmę z Olsztyna to ona uważa, że jest to zbędny wydatek z uwagi na to, że w Gminie pracują wykształcone Panie, które potrafią pisać wnioski. Pani Skolimowska powróciła do tematu hali sportowej. Stwierdziła, że Pan Burmistrz najpierw powiedział, że stary projekt hali „idzie do kosza”, bo firma z Elbląga wydała bardzo złą opinię na jego temat. Dodała, że Radni nie widzieli ani projektu ani opinii. Stwierdziła, że w tym projekcie ujęty był również remont budynku, od którego miał przechodzić łącznik do hali. Budynek ten wymaga pilnego remontu, bo grozi mu zawalenie. Następnie  Pan Burmistrz stwierdził, że będzie wykonany nowy projekt hali sportowej, a obecnie Pan Burmistrz informuje, że Gmina odstępuje na jakiś czas od budowy hali sportowej, z uwagi na Euro 2012. Z tego wynika, że perspektywa budowy hali oddala się na kilka dobrych lat. Nie można z góry zakładać, że nie będzie środków na budowę obiektów sportowych. Pani Skolimowska dodała, że może wprost przeciwnie budżet centralny będzie dofinansowywał inwestycje sportowe. Obecnie panujący niż demograficzny też nie jest argumentem przemawiającym za zaniechaniem budowy hali. Sala sportowa jest bardzo potrzebna i co do tego chyba nikt nie ma wątpliwości.

Pan Burmistrz powiedział, że wie jakie są trudności w pozyskaniu środków na obiekty sportowe, gdyż w pierwszej swojej kadencji „przetrenował” procedurę pozyskania środków na przykładzie budowy stadionu wraz z kompleksem budynków oraz budowy sali sportowej w Borecznie. Pan Burmistrz stwierdził, że również widzi potrzebę budowy hali sportowej w Zalewie. Dodał, że poprzednia dokumentacja wraz z opinią jest dostępna w Urzędzie. Pan Burmistrz wyjaśnił, że wystąpił do firmy z Elbląga z zapytaniem, czy ta dokumentacja nadaje się do jakiejkolwiek przeróbki i  daje możliwość dostosowania jej do naszych realiów. Fachowcy wypowiedzieli się, że ta dokumentacja nie nadaje się do przeróbki. Pan Burmistrz dodał, że w poprzednim projekcie nie był ujęty remont budynku  starej remizy przy szkole. Pan Burmistrz wyjaśnił, że nie powiedział, że pracownicy Urzędu nie są przygotowani do tego, aby wypełniać wnioski o dofinansowanie. Stwierdził jedynie, że nie są w stanie stworzyć strategii rozwoju Gminy i studium wykonalności dla każdego wniosku. W tym zakresie większość Gmin korzysta z pomocy firm specjalistycznych. Pan Burmistrz stwierdził, że obecna Rada zatwierdziła „budżet cieni”, czyli budżet ustalony przez poprzednią Radę i na nim trzeba pracować. Udało się przywrócić około 40 % realnego, możliwego do realizacji budżetu. To jest zbyt mało, aby można planować na ten rok wielkie inwestycje. Należy pamiętać, że zadłużenie Gminy nie może przekroczyć progu 60 % wykonanych dochodów, gdyż wtedy żaden Bank nie udzieli nam kredytu na realizację zaplanowanych inwestycji. Pan Burmistrz dodał, że trzeba patrzeć realnie na możliwości budżetu i nie planować nic ponad miarę. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt ww. uchwały.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 10 radnych.

„Przeciwko” podjęciu uchwały głosowało 3 radnych.

„Wstrzymało” się od głosu 2 radnych.

Uchwała została podjęta.

Ad 7 (6)

Pani Przewodnicząca poprosiła Panią Sekretarz o przedstawienie niżej wymienionego projektu uchwały

11) w sprawie: zaciągnięcia przez Gminę Zalewo pożyczki długoterminowej na zakup sprzętu do ratownictwa techniczno-ekologicznego dla OSP Zalewo.
Pani Skolimowska (korzystając z obecności Pana Piotra Krajewskiego) zapytała go, czy już wiadomo co to będzie za pojazd?

Pan Piotr Krajewski powiedział, że OSP jest w trakcie poszukiwań odpowiedniego pojazdu do określonej sumy. Najistotniejsze jest to, aby pojazd wyposażony był w duży zapas wody (co najmniej 5.000 litrów) i autopompy.
Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt ww. uchwały.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Ad 6 (7)

Pani Przewodnicząca przedstawiła niżej wymieniony projekt uchwały

12) w sprawie: dokonania zmian w treści załącznika Nr 1 Uchwały Nr IV/18/06 Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 28 grudnia 2006 r. 
Pan Burmistrz powiedział, że dostrzega zmiany jakich dokonano w treści projektu uchwały i nie wie co jest tego powodem. Dodał, że jeśli podane kontrole mają być przeprowadzone w okresie maj – wrzesień  we wskazanym zakresie to nie będzie takiej potrzeby. Na okres lipiec -wrzesień zaplanowane są już nowe kontrole i teraz najważniejsze jest to, aby jak najszybciej przeprowadzić  kontrole kosztów modernizacji budynku Urzędu Miejskiego. Jedynie poprzedni Burmistrz wie ile kosztował remont tego budynku. Pan Burmistrz stwierdził, że jeśli Komisja Rewizyjna nie zajmie się tą sprawą w najbliższym czasie to zostanie wydane zarządzenie o przeprowadzeniu kontroli, a następnie sprawa zostanie przekazana do Prokuratury. Pan Burmistrz dodał, że zależy mu na tym, aby Komisja Rewizyjna przeprowadzała wiele kontroli i w ten sposób nauczy się jak kontrolować instytucje i poszczególne stanowiska. Powiedział, że chce również, aby Komisja Rewizyjna przeprowadziła kontrolę planowanego za poprzedniego Burmistrza przetargu na sprzedaż działek na ul. Częstochowskiej. Chciano po cichu przeprowadzić przetarg i sprzedać działki osobom „zaufanym” po 2.000 zł. Pan Burmistrz przypomniał członkom Komisji Rewizyjnej, że na jednym ze spotkań wspominał, że Komisja będzie miała bardzo dużo pracy i tylko od niej zależy jak chce pracować. Jeśli Komisja chce pracować na „zwolnionych obrotach” to na poszczególnych sesjach będzie otrzymywać informacje o postępach w dochodzeniach Prokuratury. Pan Burmistrz zapowiedział, że wszyscy dowiedzą się o „machlojkach” poprzedniego Burmistrza.

Pani Przewodnicząca udzieliła głosu radnemu Czyszkowi. 

Pan Czyszek zaproponował, aby powrócić do pierwotnego terminu maj-czerwiec i ewentualnie zmienić kolejność – najpierw zająć się kontrolą modernizacji budynku, a następnie kolejne punkty.

Pan Kotyk powiedział, że wnioski postawił i teraz Rada powinna się do nich ustosunkować. Dodał, że jego zdaniem pierwszy termin maj-czerwiec był lepszy. Komisje poniedziałkowe przyjęły ten termin bez żadnych dyskusji, a Komisje wtorkowe, szczególnie Komisja Rewizyjna była przeciwna badaniu tych spraw. Powiedział, że podtrzymuje swoje wnioski, gdyż istnieją pewne podejrzenia co do nieprawidłowości procedur. Radni decydując się na bycie członkami Komisji Rewizyjnej, zdawali sobie sprawę, że czeka ich wiele pracy, więc teraz powinni zająć się kontrolami.

Pani Skolimowska powiedziała, że Komisja chce zająć się kontrolami wskazanymi w projekcie uchwały. Dodała, że Komisja na samym początku kadencji zatwierdziła swój plan pracy i teraz będzie miała bardzo dużo zagadnień do skontrolowania. Wyjaśniła, że Komisja zaproponowała dłuższy termin, z uwagi, aby zostawić sobie pewien okres w rezerwie. Być może uda się wszystkie sprawy zbadać już w maju lub na początku czerwca. Dodała, że  nie ma sensu w tej chwili wyliczać sobie, ile kto pracuje i w jakim posiedzeniu brał udział.

Pani Parzyszek poprosiła, aby nie zarzucano członkom Komisji rewizyjnej, że nie chce im się pracować. Komisja wykonuje swoje obowiązki terminowo i rzetelnie. Jeśli jest potrzeba przeprowadzenie kontroli w krótkim czasie to nic nie stoi temu na przeszkodzie. Dodała, że ona nie pracuje i ma czas na kilkugodzinne posiedzenia, ale są tacy członkowie Komisji, którzy pracują i nie mogą sobie na to zbyt często pozwolić.

Pan Burmistrz powiedział, że jest już przekonany, że Komisja chce odciągać w czasie kontrole inwestycji z poprzedniej kadencji. Pan Burmistrz zapowiedział, że pójdzie swoją drogą, jeśli ma to wyglądać w ten sposób, że będzie namawiał Komisję do działania. Dodał, że Komisja może przyjąć zaproponowany plan na okres maj-wrzesień, ale wtedy opinia publiczna wcześniej dowie się z lokalnej prasy o wynikach postępowania. Poinformował, że na jednym z posiedzeń Komisji Rewizyjnej zapowiedział, że Komisja będzie miała bardzo dużo pracy i jeśli radni podjęli się pracy w Komisji to muszą wziąć na siebie ciężar i obowiązek wyjaśniania różnych spraw. Pan Burmistrz  wyjaśnił, że zależy mu na tym, aby wszystkie sprawy, zanim trafią do Prokuratury zostały wnikliwie zbadane przez Komisję Rewizyjną.

Pan Czyszek powtórzył, aby powrócić do pierwszego terminu i w pierwszej kolejności zająć się kontrolą modernizacji budynku Urzędu Gminy. Dodał, że gdyby nie starczyło czasu, to można przesunąć na inny termin kontrolę dożywiania dzieci.  Stwierdził, że nie cała Komisja uchyla się od pracy i nie należy tego uogólniać.

Pani Skolimowska powiedziała, że kolejność kontroli została napisana w ten sposób, jak to podawał Pan Kotyk i chyba nie jest rzeczą najważniejszą, aby trzymać się tej kolejności.

Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Pana Radcę Prawnego.

Pan Radca  Prawny powiedział, że kolejność wskazana w projekcie uchwały ma jedynie charakter porządkowy i jeśli okazałoby się, że któreś z zagadnie jest pilniejsze to nic nie stoi na przeszkodzie, aby Komisja zmieniła kolejność. Istotnym jest, że niektóre sprawy trafią do Prokuratury i wtedy dobrze by było, gdyby Komisja Rewizyjna wcześniej zbadała sprawę we własnym zakresie. Mogłoby bowiem okazać się, że członkowi Komisji będą posiadali wiedzę istotną dla postępowania w Prokuraturze. Dodał, że Komisja Rewizyjna powinna wskazywać Panu Burmistrzowi pewne kierunki działań.

Pani Parzyszek powiedziała, że Komisja Rewizyjna rzetelnie przystąpi do pracy. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt ww. uchwały z zaproponowanymi zmianami:

· maj - czerwiec,

· punkt 3 będzie punktem 1.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Pani Przewodnicząca zarządziła 10-minutową przerwę.

Ad 8.

Sprawy różne.

Pani Przewodnicząca udzieliła głosu Panu Piechotce.

Pan Piechotka zaproponował, aby postawić znak ograniczający prędkości jazdy samochodów do 60 km na odcinku Os. Wileńskie – MGCK.

Pani Przewodnicząca udzieliła głosu Panu Sokołowskiemu.

Pan Sokołowski zaproponował, aby zainstalować kamerę, która będzie monitorować skwer z fontanną w centrum miasta, aby więcej nie zdarzały się chuligańskie wybryki w tym miejscu.

Pani Przewodnicząca udzieliła głosu Panu Kotykowi.

Pan Kotyk zapytał Pana Burmistrza czy został nadany bieg wnioskom w sprawie nabycia działek od Agencji Własności Skarbu Państwa pod boisko w Półwsi?

Pani Przewodnicząca udzieliła głosu Panu Gamratowi – Przewodniczącemu Os. Centrum.

Pan Gamrat zapytał Pana Burmistrza kiedy rozpocznie się budowa chodnika na ul. Sienkiewicza?

Pani Przewodnicząca udzieliła głosu Panu Piechotce.

Pan Piechotka powiedział, że na ostatnim spotkaniu Rady Rodziców w szkole padła propozycja, aby na korytarzach zamontować kamery monitorujące wszystkie zdarzenia. Wyliczono, że koszt monitoringu wyniesie około 7.000 zł. A zatem szkoła zwraca się do Pana Burmistrza z prośbą o dofinansowanie przedsięwzięcia.

Ad 9.

 Odpowiedzi na wnioski i zapytania radnych.

Pani Przewodnicząca poprosiła Pana Burmistrza o udzielenie odpowiedzi na wnioski i zapytania radnych.

Pan Burmistrz udzielił odpowiedzi o następującej treści:

- w sprawie ograniczenia prędkości na Os. 40-lecia – Pan Burmistrz powiedział, że ustawienie na drodze tzw. „śpiącego policjanta” to dość drogie przedsięwzięcie. Taki policjant powinien być odpowiednio oświetlony. Postawienie znaku , zdaniem Burmistrza jeszcze bardziej potęguje prędkość, a zatem niczego nie rozwiąże. Pan Burmistrz dodał, że jeśli znajda się pieniądze to na pewno Gmina postara się rozwiązać sprawę, ale na dzień dzisiejszy Gmina ma bardzo dużo wydatków, więc trudno obiecać, że coś w tym roku zostanie poczynione w tym kierunku.

- w sprawie kamery przemysłowej przy fontannie – Pan Burmistrz powiedział, że zawsze stara się dbać o wygląd estetyczny miasta, zaczął już w pierwszej swojej kadencji i gdy słyszy o chuligańskich zachowaniach to jest mu przykro z tego powodu, że dzisiejsza młodzież w ten sposób organizuje sobie rozrywkę. Dodał, że prawdopodobnie Policja jest już na tropie chuliganów, którzy zniszczyli fontannę. Wyjaśnił, że monitoring jest zabiegiem bardzo drogim i Gminy Zalewo póki co nie stać na taki wydatek. Pan Burmistrz powiedział, że dzisiejsza młodzież pozwala sobie na zbyt wiele. Dodał, że dochodzą go słuchy o bardzo agresywnym zachowaniu młodocianych i ludzie nawet boją się na ulicy zwrócić uwagę takiemu młodzieńcowi. Powrócił do tematu fontanny i powiedział, że jeśli znajdzie się sprawca to pokryje koszty naprawy. Poza tym można rozejrzeć się za kamerą i zorientować się ile to by kosztował.

- w sprawie wykupu działek pod boisko – Pan Burmistrz powiedział, że 2 czy 3 dni temu przyszła odpowiedź od Agencji, która stawia twarde warunki. Po pierwsze Gmina musi pokryć koszt wydzielenia gruntu, po drugie tereny te muszą zostać uwzględnione w szczegółowym planie zagospodarowania przestrzeni, jako tereny przeznaczone na ten właśnie cel. Pan Burmistrz dodał, że będzie tworzony taki plan dla umiejscowienia na terenie Gminy Zalewo elektrowni wiatrowych, więc boisko  również zostanie przy okazji uwzględnione. Pan Burmistrz poinformował, że planuje również wydzielić działki pod boisko w Gubławkach, jednak nie pełnowymiarowe do piłki nożnej, które znajduje się w Wieprzu. 

- w sprawie chodnika na ul. Sienkiewicza – Pan Burmistrz powiedział, że Rada przyjęła Budżet na 2007 rok bardzo późno i nie można było podjąć czynności w sprawie gromadzenia dokumentacji na zaplanowane działania, bo do końca nie było wiadomo, czy budżet zostanie zatwierdzony przez Radę. Wyjaśnił, że chodnik na ul. Sienkiewicza jest na etapie gromadzenia dokumentacji, podobnie jak remont drogi do Girgajn. Pan Burmistrz podkreślił, że wszelkie inwestycje związane z remontem dróg należy skomasować w podobnym czasie, z uwagi na to, że sprzęt zostanie ściągnięty raz i w jednym czasie wykona więcej pracy, a Gmina nie będzie musiała ponosić kolejnych kosztów gromadzenia sprzętu (najbardziej opłaca się robić kompleksowo). Wyjaśnił, że masę bitumiczną najlepiej robić latem, gdyż wtedy masa najlepiej przywiera do nawierzchni. Pan Burmistrz zapytał Pana Gamrata na co Osiedle  zdecydowało się przekazać pieniądze od Gminy?

Pan Gamrat powiedział, że na poprawienie chodnika od MGCK do bloku nauczycielskiego oraz na położenie chodnika od schodków w kierunku Przedszkola Miejskiego.

Pan Burmistrz zwrócił się z prośbą do Przewodniczącego Osiedla 40-lecia o zakup iglaków i posadzenie ich wzdłuż płotu cmentarnego.

- w sprawie monitoringu w szkole – Pan Burmistrz powiedział, że należy liczyć się z tym, że nie każdy rzucony pomysł  od razu zostanie zrealizowany. Dodał, że jeśli istnieje taka potrzeba to szkoła powinna na przyszły rok zaplanować taką kwotę w budżecie. Budżet Gminy jest ograniczony i aby wydać jakąkolwiek kwotę poza planem należy dokonywać przesunięć w budżecie. 

Pan Burmistrz poruszył temat spraw z poprzedniej kadencji. Poinformował, że wczoraj dowiedział się o tym, że pewne dokumenty zostały wyniesione z budynku Urzędu Miejskiego. Zapowiedział, że Urząd dołoży wszelkich starań, aby odnaleźć dokumenty, gdyż gdzieś na pewno zachowały się kopie. Dodał, że niektóre dokumenty były tworzone na kolanie z datami wstecznymi, a nawet z datą 30 listopada już po tym, jak wybrano nowego Burmistrza. Pan Burmistrz zapowiedział, że mieszkańcy Gminy będą wiedzieli co działo się w Urzędzie przez ostatnie 4 lata. Dodał, że liczy na pełną współpracę z Komisją Rewizyjną. Wyjaśnił, że zależy mu na tym, aby członkowie Komisji Rewizyjnej zapoznali się z materiałem, wyciągnęli pewne wnioski i dali zalecenia Burmistrzowi. Skoro procedura wyjaśniania już się rozpoczęła to nikt jej nie zahamuje, bo co pewien czas docierają kolejne informacje o działalności byłego Burmistrza. Pan Burmistrz poinformował, że do Pana Dawida zostało wysłane kolejne pismo dotyczące zwrotu określonych rzeczy do Urzędu, stanowiących mienie Gminy. Takie samo pismo otrzymała Prokuratura. Dodał, że do tej pory nie został sporządzony protokół przekazania stanowiska Burmistrza. Pan Burmistrz powiedział, że on, zdając stanowisko 4 lata temu zachował wszelkie formalności. Pan Dawid nie podpisał wtedy dokumentu przekazania Urzędu osobiście,  podpisy złożyło 2 pracowników. Pan Burmistrz stwierdził, że gdyby nie zmiana władzy, to po kolejnych 4 latach urzędowania Pana Dawida, po Gminie pozostałyby jedynie „popioły i zgliszcza”.  Poinformował, że na oczyszczalni jest poważny problem, gdyż istnieje podejrzenie, że  materiały budowlane potrzebne do realizacji inwestycji były kupowane w sklepie żony byłego Burmistrza. Prezes firmy realizującej inwestycję modernizacji oczyszczalni ścieków zapowiadał, że ma to być tania inwestycja. Pan Burmistrz wyjaśnił, że ona mogłaby być tania, gdyby materiały kupowano w hurtowni lub bezpośrednio od producenta. Pan Burmistrz dodał, że podejrzewa, że sala gimnastyczna była zaplanowana z stali i betonu po to, aby zyskał na tym sklep żony byłego Burmistrza. Pan Burmistrz podsumował, że chciałby nauczyć członków Komisji Rewizyjnej, jak przeprowadzać kontrole oraz jak czuwać nad tym, aby władza nie wykorzystywała stanowiska do prywatnych celów. 

Ad 10.

Pani Przewodnicząca zapytała czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos? Nikt się nie zgłosił.

W  związku  z  wyczerpaniem  porządku  obrad  Pani  Przewodnicząca  dokonała zamknięcia 

X zwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Zalewie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.


Protokołowała

             Iwona Głąb
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