PROTOKÓŁ NR XV/07

z XV zwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Zalewie, która odbyła się 29 sierpnia 2007r. 

od godz. 1000 do godz. 1215 

z następującym porządkiem posiedzenia:
1. Otwarcie i stwierdzenie kworum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołów z XII zwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Zalewie oraz XIII i XIV nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Zalewie.

4. Informacja Burmistrza z działalności oraz wykonania uchwał Rady Miejskiej.

5. Wnioski i zapytania radnych.

      6.  Podjęcie uchwał w niżej wymienionych sprawach: 

1) w sprawie: wyrażenia zgody przez Radą Miejską w Zalewie na nieodpłatne przejęcie przez Gminę Zalewo od Polskich Kolei Państwowych Spółka Akcyjna Oddział Gospodarowania Nieruchomościami w Olsztynie nieruchomość oznaczoną numerem ewidencyjnym gruntów jako działka nr 310 położoną w obrębie Bajdy, Gm. Zalewo.

2) w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 20 lat część z nieruchomości niezabudowanej oznaczonej numerem ewidencyjnym gruntów jako działka nr 192/2 położoną w miejscowości Zalewo przy ulicy Tartacznej.

3) w sprawie: sprzedaży na własność w drodze bezprzetargowej części nieruchomości    

      oznaczonej numerem ewidencyjnym gruntów jako działka nr 30 położona w   

      miejscowości Zalewo przy ul. 29-go Stycznia na rzecz osoby fizycznej 

      (dotychczasowego dzierżawcy), której przysługuje pierwszeństwo w nabyciu w/w 

      nieruchomości wraz z roszczeniem o jej nabycie z mocy odrębnych przepisów.
4) w sprawie: dokonania zmian w treści załącznika Nr 1 do uchwały Nr IV/18/06 

      Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 28 grudnia 2006 r.

5) w sprawie: Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym

      dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Zalewo.

6)   w sprawie: zmian w budżecie gminy.

      7. Sprawy różne.

      8. Odpowiedzi na wnioski i zapytania radnych.

      9. Zamknięcie obrad.

Ad 1.

        XV zwyczajną sesję Rady Miejskiej w Zalewie otworzyła Pani Krystyna Kacprzak, Przewodnicząca  Rady Miejskiej w Zalewie. Przywitała: Pana Burmistrza – Bogdana Hardybałę, Panią Sekretarz – Irenę Piechotę, Panią Skarbnik – Alinę Błażewicz, Pana Radcę Prawnego – Adama Czołbę, radnych, sołtysów, przewodniczących osiedli, kierowników jednostek organizacyjnych, dyrektorów szkół i przedszkola oraz wszystkich pozostałych gości.  

Pani Przewodnicząca stwierdziła, że w obradach uczestniczy 15 radnych,  zaistniało wymagane quorum, a zatem wszelkie uchwały, które zapadną na sesji Rady Miejskiej są prawomocne.

Ad 2.

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie ustalony porządek obrad:.

„Za” przyjęciem porządku głosowało 15 radnych

Ad 3. 

Pani Przewodnicząca poinformowała, że ma przed sobą protokół z XII zwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 28 czerwca 2007 r. (BR – 0052/12/2007), który przeczytała i przeanalizowała. Protokół w pełni odzwierciedla przebieg sesji. Wyłożony był do wglądu w Biurze Rady oraz przed sesją. Poddała go pod głosowanie bez odczytywania. 

„Za” przyjęciem protokołu z XII zwyczajnej sesji głosowało 15 radnych.

Pani Przewodnicząca poinformowała, że ma przed sobą protokół z XIII nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 29 czerwca 2007 r. (BR – 0052/13/2007), który przeczytała i przeanalizowała. Protokół w pełni odzwierciedla przebieg sesji. Wyłożony były do wglądu w Biurze Rady oraz przed sesją. Poddała go pod głosowanie bez odczytywania. 

„Za” przyjęciem protokołu z XIII nadzwyczajnej sesji głosowało 15 radnych.

Pani Przewodnicząca poinformowała, że ma przed sobą protokół z XIV nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 16 lipca 2007 r. (BR – 0052/14/2007), który przeczytał i przeanalizował Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej - Pan Marek Ostrowski . Jego zdaniem protokół w pełni odzwierciedla przebieg sesji. Wyłożony były do wglądu w Biurze Rady oraz przed sesją. Poddała go pod głosowanie bez odczytywania. 

„Za” przyjęciem protokołu z XIV nadzwyczajnej sesji głosowało 14 radnych.

„Wstrzymał” się od głosu 1 radny.

Ad 4.

Pani Przewodnicząca poprosiła Pana Burmistrza przedstawienie informacji z działalności i wykonania uchwał Rady Miejskiej.

Pan Burmistrz omówił następujące spotkania:
29.06.2007r.

· Udział w posiedzeniu Zgromadzenia Związku Gmin „Jeziorak” podczas którego dokonana została prezentacja planu rozwoju Związku Gmin na lata 2007 – 2013, oraz omówiono realizacje projektu „Rozwój infrastruktury turystycznej  wokół jeziora Jeziorak;

03.07.2007 r.

· Spotkanie z dyrektorami szkół. Podsumowanie minionego roku szkolnego, omówienie wyników egzaminów, planowane przedsięwzięcia w nowym roku szkolny;

· Spotkanie z członkami Stowarzyszenia w sprawie mini przystani żeglarskich, które powstaną na terenie miasta i gminy Zalewo. W samym mieście mini przystanie żeglarskie wraz z systemem odbioru i segregacji odpadów powstaną tuż za muszlą koncertową. Inwestycja ta jest częścią większego projektu, w ramach którego na terenie woj. Warmińsko – mazurskiego powstanie ok. 16 takich przystani;

· Spotkanie z Panem Kluczyńskim w sprawie elektrowni wiatrowych;
04.07.2007 r.

· Udział w posiedzeniu Zarządu Związku Gmin Regionu Ostródzko – Iławskiego „Czyste Środowisko”;

06.07.23007 r.

· Starostwo Powiatowe w Iławie - spotkanie zainteresowanych stron w sprawie przeniesienia siedziby Biura Powiatowego ARiMR z Lubawy do Iławy;

· Udział w posiedzeniu Zarządu związku Gmin „Jeziorak” – omówienie stanu zaawansowania realizacji inwestycji pn. „Rozwój infrastruktury turystycznej wokół jeziora Jeziorak”;

12.07.2007 r.

· Udział w oficjalnym otwarciu Elektrowni Wiatrowej w Kisielicach
17.07.2007 r.

· Udział w konferencji poświęconej Europejskiemu Instrumentowi Sąsiedztwa i Partnerstwa oraz Europejskiej Współpracy Terytorialnej: Polska – Litwa 2007 – 2013, Polska – Litwa – Federacja Rosyjska 2007 – 2013.. Organizatorem konferencji było Ministerstwo Rozwoju Regionalnego i Samorząd Województwa Warmińsko – Mazurskiego.
24.07.2007 r.

· Iława - udział w uroczystej akademii z okazji Święta Policji;
26.07.2007 r.

· Udział w posiedzeniu Zarządu Związku Gmin Regionu Ostródzko – Iławskiego „Czyste Środowisko”. Tematem posiedzenia Zarządu związku była aktualna sytuacja prawna Związku;
28.07.2007 r.

· Udział w konferencji zorganizowanej przez Gminny Ośrodek Kultury w Lasecznie (gmina Iława) w ramach Projektu NR 2006/240 „Zachowanie i Pielęgnacja lokalnych tradycji etnicznych Małej Litwy i Prus Wschodnich”;

07.08.2007 r.

· Spotkanie z Audytorem Panem Janem Koźlukiem z polskiej Izby Handlu Zagranicznego;

09.08.2007 r.

· Udział w posiedzeniu Zarządu Związku  Gmin „Jeziorak” – omówienie stanu zaawansowania inwestycji pn. „Rozwój infrastruktury turystycznej wokół jeziora Jeziorak”;

21.08.2007 r.

· Spotkanie z przedstawicielem Poczty Polskiej w sprawie utworzenia Agencji Pocztowej w Jerzwałdzie;

22.08.2007 r.

· Udział w posiedzeniu Zarządu Związku Gmin „Jeziorak”;

· Udział w Jubileuszu 50 – lecia pożycia małżeńskiego Państwa Stanisławy i Mariana Gąsior z Gajd;

27.08.2007 r.

· Udział w konferencji międzynarodowej „Potencjał turystyczny Pojezierza Iławskiego i Dorzecza Drwęcy oraz rejonu Kłajpedy” podczas której zaprezentowano wypracowane szlaki turystyczne i produkty turystyczne

Pan Burmistrz wydał następujące Zarządzenia:
w sprawie: określenia środków przeznaczonych na dodatki motywacyjne dla nauczycieli w okresie od dnia 1 lipca 2007 r. do dnia 31 grudnia 2007 r.; 

w sprawie: ogłoszenia przetargu ustnego nieograniczonego na najem pomieszczenia użytkowego o pow. 177 m2 położonego w Zatykach na okres 3 lat;

w sprawie: powołania Komisji Przetargowej do przeprowadzenia przetargu nieograniczonego ustnego na najem pomieszczenia użytkowego na okres 3 lat;

w sprawie: powołania Komisji Przetargowej do oceny ofert złożonych w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego na „remont połączony z modernizacją świetlicy wiejskiej w miejscowości Girgajny”

w sprawie: określenia wzoru wniosku o przyznanie świadczenia pomocy materialnej o charakterze socjalnym – stypendium szkolne;

w sprawie: określenia wzoru wniosku o przyznanie świadczenia pomocy materialnej o charakterze socjalnym – zasiłek szkolny;

w sprawie: określenia wzoru wniosku o przyznanie dofinansowania do zakupu podręczników i do zakupu stroju jednolitego;

w sprawie: ogłoszenia przetargu ustnego nieograniczonego na sprzedaż na własność lokalu mieszkalnego nr 1 wraz z udziałem wynoszącym 49/100 w działce gruntu oznaczonej numerem ewidencyjnym jako działka nr 40/2 w obrębie Janiki Wielkie 37;

w sprawie: powołania Komisji Przetargowej do przeprowadzenia przetargu ustnego nieograniczonego na sprzedaż na własność lokalu mieszkalnego nr 1 wraz z udziałem wynoszącym 49/100 w działce gruntu oznaczonej numerem ewidencyjnym jako działka nr 40/2 w obrębie Janiki Wielkie 37;

w sprawie: powołania Komisji Przetargowej do oceny ofert złożonych w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego na „ zakup samochodu pożarniczego do ratownictwa techniczno – ekologicznego”;

w sprawie: sprzedaży  autobusu międzymiastowego marki Autosan H9-21 o nr rej. NIL J100

w sprawie: powołania Komisji Przetargowej do przeprowadzenia przetargu nieograniczonego dotyczącego sprzedaży autobusu marki Autosan H9-21 o nr rej. NIL J100, będącego własnością Gminy Zalewo;

w sprawie: dokonania zmian w treści Zarządzenia Nr 227/06 Burmistrza Zalewa z dnia 15 grudnia 2006 r. w sprawie powołania Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych;

 w sprawie: powołania komisji Burmistrza upoważnionej do przeprowadzania kontroli w zakresie realizacji zadań publicznych, zlecanych do realizacji z budżetu gminy w roku 2007 podmiotom niezliczonym do sektora finansów publicznych i niedziałających w celu osiągnięcia zysku;

 w sprawie: powołania komisji Burmistrza Zalewa do przeprowadzenia kontroli na terenie miejscowości Jaśkowo gmina Zalewo w celu sprawdzenia: szczelności zbiorników bezodpływowych (szamb) i przydomowych oczyszczalni ścieków w obrębie m. Jaśkowo, zawartych umów na odbiór odpadów stałych i ciekłych bądź ciekłych;

w sprawie: przedstawienia informacji  o przebiegu wykonania budżetu Gminy Zalewo za I półrocze 2007 r.

w sprawie: zasad przyznawania pracownikom zwrotu kosztów z tytułu podróży służbowej na obszarze kraju samochodem motocyklem, lub motorowerem nie będącym własnością pracodawcy;

w sprawie: zmiany Zarządzenia nr 13/07 Burmistrza Zalewa z dnia 25 lipca 2007 r. w przedmiocie zasad przyznawania pracownikom zwrotu kosztów z tytułu podróży służbowej na obszarze kraju samochodem, motocyklem, lub motorowerem nie będącym własnością pracodawcy;

Pani Przewodnicząca podziękowała Panu Burmistrzowi za udzielenie obszernych informacji. 

Ad 5.

Wnioski i zapytania radnych

Pani Przewodnicząca udzieliła głosu Pani Parzyszek. 

Pani Parzyszek złożyła wniosek o zwołanie posiedzenia Komisji Rewizyjnej w celu kontynuowania rozpoczętej kontroli Klubu Integracji Społecznej. 

Pani Przewodnicząca udzieliła głosu Panu Sokołowskiemu.

Pan Sokołowski zwrócił się z prośbą o pozostawienie w Jerzwałdzie filii Poczty Polskiej. Dodał, że Instytucja Parku Krajobrazowego w Jerzwałdzie bardzo dużo korzysta z usług pocztowych w/w firmy.
Pani Przewodnicząca udzieliła głosu Pani Kruklis.

Pani Kruklis zwróciła się z zapytaniem do Pani Przewodniczącej Rady dlaczego  otrzymała z Biura Rady dwa pisma diametralnie różnej treści a dotyczące odpowiedzi na skargę na działalności Burmistrza. Jedno pismo z dnia 27 lipca stanowiło o rozpatrzeniu skargi na najbliższych komisjach. Dodała, ze w programie posiedzenia komisji rozpatrzenie skargi nie zostało ujęte. Powiedziała, że na zakończenie drugiego posiedzenia połączonych komisji dnia 22 sierpnia otrzymała drugie pismo absolutnie wykluczające to pierwsze. Dodała, że została pozbawiona praw konstytucyjnych przysługujących wszystkim obywatelom. Poinformowała, że do pisma Pani Przewodniczącej ustosunkuje się w innej formie. Powiedziała, że dnia 22 sierpnia otrzymał również opinię prawną od Radcy Prawnego z datą 26 lipca i z tego wynika, że spokojnie przeleżała sobie prawie miesiąc czasu. Zapytała dlaczego nastąpiło takie opóźnienie w przekazaniu tej opinii?  

Pani Przewodnicząca odpowiedziała, że uznała, iż temat skargi Pani Kruklis zostanie poruszony na najbliższych komisjach w Sprawach różnych. Dodała, że temat został  poruszony. Radni usłyszeli, że w porozumieniu z Radcą Prawnym Przewodnicząca Rady stoi na stanowisku niemożliwości skarżenia Burmistrza przez członka Rady z uwagi na to, że Rada jest ciałem uchwałodawczym, a Burmistrz organem wykonawczym. Dodała, ze spór pomiędzy oboma organami nie jest sprawą z zakresu administracji publicznej. Poinformowała, że bardzo liczyła na obecność Pani Kruklis na komisjach w chwili, gdy poruszany był temat skargi, ale niestety była nieobecna. Zasugerowała, aby Pani Kruklis wycofała skargę i złożyła wniosek o rozszerzenie odpowiedzi na interpelację. W drugim temacie Pani Przewodnicząca wyjaśniła, że zapewne Pan Radca Prawny pomylił się wstawiając datę sporządzenia opinii. Dodała, ze na piśmie jest data wpływu dokumentu do Biura Rady.  

Pani Kruklis sprostowała, że była na posiedzeniach obydwu komisji, zapoznała się                z porządkiem obrad, który nie obejmował rozpatrzenia jej skargi ani wniosku. Dodała, że nie wniosła uwag do porządku obrad, gdyż uznała pełne prawo Pani Przewodniczącej do ustalania porządku posiedzeń komisji. Wyjaśniła, ze opuściła posiedzenie komisji z ważnych powodów, uzyskawszy wcześniej zgodę przewodniczących obu komisji. Dodała, że nie jest „wróżką” , która byłaby w stanie stwierdzić, że akurat  ma Pani ochotę porozmawiać na temat skargi w Sprawach różnych. Podkreśliła, że nie wycofa skargi. 

Pani Przewodnicząca odpowiedziała, że również nie jest „wróżką” i nie wiedziała, że Pani Kruklis opuści posiedzenie komisji przed jego zakończeniem. Dodała, że był to temat, który pasował do Spraw różnych. W tym momencie Pani Przewodnicząca wręczyła Pani Kruklis rozszerzoną odpowiedź na wniesioną interpelację. 

Pani Przewodnicząca udzieliła głosu Panu Kotykowi.

Pan Kotyk zapytał czy Komisja Rewizyjna podjęła działania w celu odzyskania dokumentacji związanej z  adaptacją byłej restauracji „Ewingi” na siedzibę Urzędu Miejskiego w Zalewie. Swoje słowa skierował również do pani Magdaleny Majewskiej (dziennikarki tygodnika „Kurier Iławski”) i powiedział, że zdjęcie mostu umieszczone w gazecie powinno być zrobione z przeciwnej strony. Wyjaśnił, że jemu chodziło o brak widoczności na moście od strony Iławy. Zwrócił się z prośbą o sprostowanie. 

Pani Parzyszek (Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej) poinformowała, że Komisja Rewizyjna wystąpiła z pismem do byłego burmistrza Pana Andrzeja Dawida oraz do firmy projektowej z prośbą o udostępnienie dokumentacji związanej z modernizacją budynku. Dodała, że komisja nie otrzymała dokumentacji, z uwagi na , jak wyjaśnia firma projektowa, zniszczenie dysku komputera, na którym projekt był zapisany. Powiedziała, ze pan Andrzej Dawid odpisał, iż nie jest w posiadaniu takiej dokumentacji. Poinformowała, że protokoły pokontrolne zostały przekazane Panu Burmistrzowi.  

Pani Przewodnicząca udzieliła głosu Pani Grzywnie.

Pani Grzywna zwróciła się z prośbą do Policji, aby zwłaszcza w okresie letnim, wzmożyła kontrolę radarową w miejscowościach turystycznych.

Ad 6.

Ad 6 (1)

Pani Przewodnicząca poprosiła Pana Ryszarda Cympla (Kierownika Gospodarki Terenowej i Rolnictwa) o przedstawienie niżej wymienionego projektu uchwały:

1) w sprawie: wyrażenia zgody przez Radą Miejską w Zalewie na nieodpłatne przejęcie przez Gminę Zalewo od Polskich Kolei Państwowych Spółka Akcyjna Oddział Gospodarowania Nieruchomościami w Olsztynie nieruchomość oznaczoną numerem ewidencyjnym gruntów jako działka nr 310 położoną w obrębie Bajdy, Gm. Zalewo

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt ww. uchwały.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 15  radnych.

Ad 6 (2)

Pani Przewodnicząca poprosiła Pana Ryszarda Cympla o przedstawienie niżej wymienionego projektu uchwały.

2) w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 20 lat część z nieruchomości niezabudowanej oznaczonej numerem ewidencyjnym gruntów jako działka nr 192/2 położoną w miejscowości Zalewo przy ulicy Tartacznej.

Pan Gamrat zapytał w jakim miejscu działka jest położona?

Pan Cympel odpowiedział, że jest to część gruntu położona naprzeciw budynku starego kina.

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt ww. uchwały.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 10 radnych.

„Wstrzymało” się od głosu 5 radnych

Ad 6 (3)

Pani Przewodnicząca poprosiła Pana Ryszarda Cympla o przedstawienie niżej wymienionego projektu uchwały

3) w sprawie: sprzedaży na własność w drodze bezprzetargowej części nieruchomości    

      oznaczonej numerem ewidencyjnym gruntów jako działka nr 30 położona w   

      miejscowości Zalewo przy ul. 29-go Stycznia na rzecz osoby fizycznej 

      (dotychczasowego dzierżawcy), której przysługuje pierwszeństwo w nabyciu w/w 

      nieruchomości wraz z roszczeniem o jej nabycie z mocy odrębnych przepisów.
Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt ww. uchwały.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

„Wstrzymało” się od głosu 2 radnych.

Ad 6 (4)

Pani Przewodnicząca  odczytała niżej wymieniony  projekt uchwały

4) w sprawie: dokonania zmian w treści załącznika Nr 1 do uchwały Nr IV/18/06 

      Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 28 grudnia 2006 r.

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt ww. uchwały.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 12 radnych.

„Wstrzymał” się od głosu 1 radny.

„Przeciwko” podjęciu uchwały głosowało 2 radnych.

Pani Przewodnicząca ogłosiła, że uchwała została podjęta.

Ad 6 (5)

Pani Przewodnicząca poprosiła Panią Sekretarz o przedstawienie niżej wymienionego projektu uchwały.

5) w sprawie: Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym

                       dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Zalewo.

Pani Przewodnicząca udzieliła głosu Pani Skolimowskiej.

Pani Skolimowska poprosiła Panią Sekretarz o przedstawienie powodów podejmowania nowej uchwały.

Pani Sekretarz wyjaśniła, że uchwałę należy zmienić ponieważ zmianie uległa wysokość kryterium dochodowego, którym Gmina posługuje się przy rozpatrywaniu wniosków o przyznanie stypendium szkolnego (teraz wynosi ono 351 zł na osobę w rodzinie). 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt ww. uchwały.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 15  radnych.

Ad 6 (6)

Pani Przewodnicząca poprosiła Panią Skarbnik o przedstawienie niżej wymienionego projektu uchwały.

             6) w sprawie: zmian w budżecie gminy.

Pani Skarbnik poinformowała, że radarowy miernik prędkości będzie kosztował 8.420 zł.     a zatem należy zwiększyć wydatki o 500 zł. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt ww. uchwały.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 15  radnych.

Pani Przewodnicząca zarządziła 5 minut przerwy.

Ad 7.

Sprawy różne.

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek zgłoszony przez Panią Iwoną Parzyszek w sprawie kontynuacji kontroli KIS przez Komisję Rewizyjną.

„Za” przyjęciem wniosku głosowało 15 radnych.

Pani Przewodnicząca pokrótce omówiła następujące sprawy:

· opinia prawna w przedmiocie problematyki podniesionej przez Panią Ewę Kruklis  radną Rady Miejskiej w Zalewie w piśmie z dnia 29 czerwca 2007 r. Przedmiotem opinii jest wyrażenie poglądu prawnego w zakresie poniższych zagadnień:

1) chodzi o sporządzenie wiążącej opinii na temat uwarunkowań prawnych, które zdaniem Zainteresowanej – „zmuszają radnego do łącznego głosowania nad kilkoma wnoszonymi przez projektodawcę poprawkami do uchwały budżetowej, w sytuacji, gdy każda wnoszona poprawka dotyczy innego tematu, a zawarte są one w jednym, wnoszonym pod obrady projekcie zmian”.

2) „Czy zmiana nazwy zadania inwestycyjnego w zatwierdzonym budżecie gminy jest zmiana zadania inwestycyjnego w ramach tego samego działu, czy też nie jest”.

· skarga na działalność Burmistrza Zalewa wniesiona przez Radną Panią Ewę Kruklis – Pani Przewodnicząca wyjaśniła, że udzieliła radnej odpowiedzi na skargę, w której stwierdziła m.in. iż spór między Radą a Burmistrzem nie jest sprawą z zakresu administracji publicznej. Dodała, że m.in. z tego powodu radny nie może skarżyć  działalności Burmistrza. 

· APEL Zarządu Województwa Warmińsko – Mazurskiego wspólnie z Wojewodą Warmińsko - Mazurskim i Warmińsko – Mazurska Izbą Rolniczą w sprawie pomocy dla rolników poszkodowanych w wyniku gradobicia. Pani Przewodnicząca dodała, że do pobrania są numery konta, na które można wpłacać pieniądze.

· Konkurs grantowy Fundacji Wspomagania Wsi I Banku Inicjatyw Społeczno – Ekonomicznych pod nazwą „Co można za 10 tysięcy”.

· Pismo od Warmińskiego – Mazurskiego Urzędu Wojewódzkiego w Olsztynie w sprawie konieczności uaktualnienia rozporządzeń dotyczących obszarów chronionego krajobrazu na terenie województwa warmińsko – mazurskiego (dostosowanie przepisów do unijnych norm prawnych). Pani Przewodnicząca wyjaśniła, że Rada musi zająć stanowisko w/w sprawie na najbliższej sesji).

· Ankieta dotycząca analizy problemów i potrzeb Miast i Gminy Zalewo.  

Pani Przewodnicząca udzieliła głosu Panu Radcy Prawnemu.

Pan Radca Prawny wypowiedział się odnośnie projektu rozporządzeń przesłanych przez Warmińsko – Mazurski Urząd Wojewódzki. Powiedział, że uzgodnienie powinno być dokonane w formie uchwały. Wyjaśnił, że Rada może wnieść uwagi dotyczące projektów,     w sytuacji, gdy zapisy rozporządzeń godziłyby w dobro i rozwój Gminy. 

Pani  Kruklis   zaproponowała,   aby   Pan   Radca  Prawny przygotował wypunktowane przykłady ograniczeń, które mogłyby wiązać się z przyjęciem projektów rozporządzeń. 

Pan Radca Prawny powiedział, w pierwszej kolejności należy dokładnie zapoznać się           z treścią projektów rozporządzeń. Potem należy zgłaszać pytania i uwagi. Dodał, że teraz jest jedyna możliwość wniesienia uwag. Powiedział, że wstępnie zapoznał się z materiałem           i stwierdził, że istnieją pewne zapisy, które mogą ograniczyć inwestowanie w Gminie.  

Pan Sokołowski zapytał, czy w piśmie zaznaczono, że nieuzgodnienie w ciągu 30 dni poczytuje się za brak uwag do projektów rozporządzeń?

Pani Przewodnicząca powiedziała, że nie ma takiego zapisu w treści pisma.

Pan Radca Prawny wyjaśnił, że w ustawie o ochronie przyrody nie ma sztywnego terminu. Dodał, że Wojewoda w swoim piśmie również nie zakreślił sztywnego terminu zajęcia stanowiska.

Pani Przewodnicząca powiedziała, że pismo wpłynęło do Rady 24 sierpnia 2007 r.

Pan Kotyk zwrócił się z prośbą o jak najszybsze dostarczenie projektów rozporządzeń.

Pani Skolimowska zaapelowała, aby Pan Burmistrz nie łączył w jednym projekcie uchwał kontrowersyjnych zmian. Dodała, że nie chciałaby, aby radni byli stawiani pod ścianą i mieli wybierać, albo wszystko, albo nic.

Pani Przewodnicząca wyjaśniła, że na komisjach każdy radny ma projekt uchwały i wtedy każdy taki projekt powinien być szczegółowo analizowany i w miarę potrzeby  poprawiany . Dodała, że stoi na stanowisku, iż główna praca Rady powinna obywać się na komisjach. 

Pan Burmistrz wyjaśnił, że uchwała była ta sama, tylko zmiany były w załącznikach. Powiedział, że nie można mylić pojęć i należy odróżnić od siebie uchwałę i załącznik do uchwały. Dodał, ze nie wie ile ma przygotowywać wersji załączników.

Pani Kruklis zapytała Panią Skarbnik , czy w głównej uchwale budżetowej nie jest napisane, że załącznik stanowi integralną część uchwały?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że nie wie.

Pan Radca Prawny podkreślił, że błędem jest poszukiwanie jednomyślności w Radzie podczas głosowania nad projektem uchwały. Dodał, że radny ma zawsze prawo wyrazić        w głosowaniu swoje zdanie. Stwierdził, że komisje stałe są po to, aby analizować projekty uchwał. Powiedział, że jeśli jakiś projekt uchwały nie ma sensu  bądź szkodzi gminie to podczas głosowania może zapaść decyzja o niepodjęciu uchwały. Wyjaśnił, że istnieje orzeczenie NSA, w którym jest mowa o baku legitymacji radnego do wniesienia skargi na uchwałę organu, którego jest członkiem. 

Pani Skolimowska powiedziała, że załączniki często decydują o tym, czy radny jest za przyjęciem danej uchwały czy nie. Dodała, że załączniki wyjaśniają wiele kwestii. Powiedziała, że nie zgadza się z Radcą Prawnym, co do tego, że wszelkie sprawy mają być załatwiane na komisjach a na sesji należy ograniczyć się jedynie do głosowania. Poinformowała, że otrzymała kiedyś sygnał, iż mało jest kwestii poruszanych bezpośrednio na sesji. Często zebrani nie wiedzą nawet nad czym Rada w danej chwili głosuje. Dodała, że często wątpliwości mogą się pojawić po odbytych posiedzeniach komisji.

Pan Radca Prawny potwierdził, że wątpliwości mogą pojawić się zawsze. Powiedział, że radna Skolimowska nie do końca zrozumiała jego intencje. Dodał, że wątpliwości powinny być marginalne, jeśli podczas prac komisji projekt uchwały został dokładnie przeanalizowany. 

Pani Kruklis stwierdził, że wynikł problem odpowiedzialności radnych za to, że nie przygotowali się do komisji. Dodała, że zapomina się o tym, że osoby, które tworzyły projekt uchwały zapomniały przedstawić radnym pewien bardzo konkretny aspekt zmiany uchwały budżetowej. 

Pan Burmistrz powiedział, że dziwi się pani radnej Skolimowskiej, która teraz jest bardzo aktywna i na każdej sesji chce coś powiedzieć, a w poprzedniej kadencji, w której była Przewodniczącą Rady, nikt o nic nie pytał a sesje trwały tylko po 40 minut.  Podziękował Pani Skolimowskiej za jej aktywność, gdyż ważne jest wyjaśnienie treści uchwały, ale zaapelował, aby takie dyskusje odbywały się na komisjach. Dodał, że na sesji powinny odbywać się dyskusje, ale merytoryczne. 

Pani Skolimowska powiedziała, że w swojej wypowiedzi Pan Burmistrz jej ubliża. Dodała, że w zeszłej kadencji, jeśli jej się coś nie podobało, zawsze wyraziła swoje zdanie. Wyjaśniła, że nie prawda jest, że wszystkie uchwały przechodziły jednogłośnie. Powiedziała, że zdarzały się uchwały, które były zdejmowane przed sesją z porządku obrad, ponieważ nie miały szansy zostać podjęte. 

Pani Przewodnicząca udzieliła głosu Pani Irenie Kobza.

Pani Irena Kobza poinformowała, że dnia 1 i 2 września w Olsztynie odbędą się targi jesienne dla rolników.  Dodała, że targi otwarte będą 1 września od godz. 10ºº i potrwają do 2 września do godz. 18ºº. 

Pani Przewodnicząca udzieliła głosu Panu Czyszkowi.

Pan Czyszek  zaproponował, aby część hydroforni w Zatykach przeznaczyć na gminne mieszkanie socjalne. Wyjaśnił, że mogłyby powstać tam 2 duże mieszkania socjalne. Dodał, że budynek niszczeje i należy się nim zainteresować.

Pan Burmistrz powiedział, że oczekuje na szybką odpowiedź sołtysów w sprawie istnienia potrzeby zorganizowania w gminie dożynek. Dodał, że dożynki odbyłyby się w okolicach 20 września. W odpowiedzi na wniosek pana Czyszka powiedział, że budynek hydroforni jest zdewastowany i nie ma sensu łożyć na niego gminnych pieniędzy. Wyjaśnił, że znalazły się osoby prywatne, którą chcą budynek remontować. Dodał, że gmina posiada 3 lokale socjalne (2 lokale w Borecznie – wyremontowane i 1 jest przygotowywane w Rucewie). Podkreślił, że lokale socjalne są wykorzystywane w szczególnych sytuacjach, np. pożar czy powódź na krótki okres czasu. Dodał, że wkrótce zostanie powołana komisja, która określi warunki, na jakich można się starać o przydzielenie mieszkania socjalnego. 

Pani Kruklis oznajmiła, że przez 5 dni w Borecznie wszystkie lampy świeciły się w dzień. 

Pan Burmistrz powiedział, że zgłaszał tę sprawę do osoby mającej nadzór nad oświetleniem. Wyjaśniła ona, że to była awaria spowodowana prawdopodobnie jakimś wyładowaniem atmosferycznym. Dodał, że jest niezadowolony z konserwatora oświetlenia i musi podjąć konkretne działania w odniesieniu do jego osoby. 

Ad 8.

Odpowiedzi na wnioski i zapytania radnych.

Pani Przewodnicząca udzieliła głosu Panu Burmistrzowi.

Pan Burmistrz powiedział, że w chwili, gdy Posterunek Policji zakupi prędkościomierz na pewno będzie wzmożona kontrola. Dodał, że zwróci się do Policji z prośbą o to, aby kontrolowali prędkość w różnych miejscowościach, nawet tych mniej uczęszczanych przez kierowców. 

Ad 9.

Pani Przewodnicząca zapytała czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos? Nikt się nie zgłosił.

W  związku  z  wyczerpaniem  porządku  obrad  Pani  Przewodnicząca  dokonała zamknięcia 

XV zwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Zalewie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.


Protokołowała           




Przewodnicząca Rady Miejskiej                                                  

           /-/ Iwona Głąb





     /-/ Krystyna Kacprzak
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