PROTOKÓŁ NR XLV/09

z XLV nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Zalewie, która odbyła

się 28 sierpnia  2009 r. od godz. 1000  do godz. 1115
z następującym porządkiem obrad:

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Sprawdzenie quorum i przyjęcie porządku obrad.

3. Wnioski i zapytania radnych.

4. Dyskusja i głosowanie nad następującym projektem uchwały:

1) w sprawie: wyrażenia zgody na nabycie do gminnego zasobu nieruchomości położonej w Zalewie, oznaczonej jako działka Nr 169/5 przy ul. Częstochowskiej.

      5.   Odpowiedzi na wnioski i zapytania radnych.

6. Sprawy różne.

7. Zamknięcie obrad.
Ad. 1.

Otwarcie obrad sesji.

        XLV nadzwyczajną sesję Rady Miejskiej w Zalewie otworzył Pan Marek Ostrowski, Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Zalewie. Przywitał przybyłe na sesję osoby: Burmistrza Pana Bogdana Hardybałę, Sekretarz Gminy Panią Irenę Piechotę, Skarbnik Gminy Panią Alinę Błażewicz oraz radnych.

Ad. 2.

Sprawdzenie quorum i przyjęcie porządku obrad.

Wiceprzewodniczący Pan Marek Ostrowski stwierdził, że w obradach uczestniczy 12 radnych,  jest wymagane quorum, a zatem decyzje, jakie zapadną na sesji Rady Miejskiej będą prawomocne.

Wiceprzewodniczący Pan Marek Ostrowski zapytał, czy są uwagi do porządku obrad. 

Radna Pani Danuta Helwak złożyła na ręce wiceprzewodniczącego pana Marka Ostrowskiego interpelację i poprosiła o jej odczytanie na toczącej się sesji.

Wiceprzewodniczący Pan Marek Ostrowski z poddał pod głosowanie porządek obrad ze zgaszoną prośbą. 
„Za” przyjęciem porządku głosowało 12 radnych.

Ad. 3

Wnioski i zapytania radnych.

Na sesję przybył radny Pan Andrzej Małachowski oraz radny Pan Mirosław Czyszek. 

Wiceprzewodniczący Pan Marek Ostrowski  odczytał  interpelację złożoną przez radną panią Danutę Helwak. Interpelacja jest skierowana do Burmistrza Zalewa dotyczy działań kierownika i pracowników  Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zalewie oraz sposobu ich traktowania przez jednostkę nadrzędną, czyli Urząd Miejski w Zalewie. Radna pisze, że  jako wieloletni pracownik  MOPS-u jest bardzo oburzona traktowaniem Kierownika MOPS-u pani Jolanty Skrzypiec przez Burmistrza i Sekretarz Gminy. 
Uważa, że widoczne pozytywne zmiany w działalności Ośrodka, jakie zaszły w ciągu niespełna dwuletniej pracy obecnej pani kierownik m.in. zaczął prężnie działać Klub Integracji Społecznej pozyskiwane są środki z funduszy europejskich. W związku z tym prosi o udzielenie odpowiedzi na kilka pytań m.in. dlaczego nie ma zainteresowania sposobem realizacji projektu systemowego realizowanego przez MOPS, dlaczego cofnięto pełnomocnictwa kierownik MOPS w zakresie realizacji projektu, dlaczego ingeruje się w wynagrodzenie przyznawane pracownikom zaangażowanym w realizację projektu systemowego, które przyznawane jest zgodnie z założeniami  projektu. (załącznik nr 1 do protokołu).  

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że na miesiąc sierpień w planie pracy Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych ujęty został temat dotyczący przygotowania szkół do nowego roku szkolnego. Miało to być posiedzenie wyjazdowe. Radna powiedziała, że przemyślała to zagadnienie i po konsultacjach z Przewodniczącą Rady doszła do wniosku, że lepiej zagadnienie to rozpatrzeć pod kontem zadań inwestycyjnych zaplanowanych w placówkach oświatowych na 2009 rok. Dodała, że właśnie otrzymała informacje, iż place zabaw zostały zamontowane przy szkołach w Bartach i Dobrzykach. Komisja wybierze się do tych miejscowości, aby zobaczyć jak wygląda sytuacja. Natomiast w sprawie Zespołu Szkół w Zalewie, gdzie zaplanowane jest wykonanie ogrodzenie za kwotę 100 tys. złotych oraz w sprawie postępu prac rozbiórkowych i budowlanych mających toczyć się przy Zespole Szkół w Borecznie prosi by Burmistrz udzielił informacji. Poinformował na jakim etapie znajduje się wykonanie tych zadań. 

Radna Pani Danuta Helwak powiedziała, ze chciała by wnieść wyjaśnienie do jednego z punktów złożonej interpelacji. W jednym z punktów zadała pytanie, dlaczego odbiera się Kierownik MOPS nadane wcześniej pełnomocnictwa niezbędna przy realizacji projektów.  Od czasu złożenia interpelacji sytuacja się zmieniła, a mianowicie pełnomocnictwo dla Pani Skrzypiec zostało już odebrane w tym sensie, ze pismo wpłynęło do kancelarii MOPS i nastąpiła zmiana zarządzenia- Kierownik MOPS otrzymała inne pełnomocnictwa. 

Ad. 4

Dyskusja i głosowanie nad następującym projektem uchwały.

Wiceprzewodniczący Pan Marek Ostrowski  poprosił Burmistrza o zabranie głosu w sprawie projektu uchwały

1) w sprawie: wyrażenia zgody na nabycie do gminnego zasobu nieruchomości położonej w Zalewie, oznaczonej jako działka Nr 169/5 przy ul. Częstochowskiej.

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że tak jak już wcześniej informował radnych, jedna z osób będących właścicielem działki przy ul. Częstochowskiej zwróciła się do Urzędu z pismem, o wyrażeniu chęci zbycia działki na rzecz Gminy. Właścicielami działki są osoby z Morąga, które planowały prowadzić inwestycje na zakupionej działce, ale przeniosły prowadzona firmę inny region kraju i nie są już zainteresowana działką w Zalewie. 
9 lipca 2009r. za pośrednictwem radcy prawnego właściciele tej działki zwrócili się do Urzędu z pismem o przedsądowe wezwanie do złożenia oświadczenia o rozwiązaniu umowy sprzedaży. 
Poproszono o zajęcia stanowiska wobec powyższej sprawy. Odpowiedź wysłano 14 lipca 2009r. z oświadczeniem, o gotowości rozwiązania umowy sprzedaży działki Nr 169/5 z konsekwencją przystąpienia do aktu notarialnego oraz akceptując tym samym postulowane w piśmie powrotne przeniesienie na Gminę Zalewo własności działki.
Burmistrz poinformował, że odbyło się spotkanie z pozostałymi właścicielami działek przy ul. Częstochowskiej, jednak nie chcą oni zbywać tych działek na rzecz Gminy i w przyszłości planują budować się na zakupionych działkach. Ze względu na to, iż tylko jedna osoba chce odsprzedać działkę Gminie, Gmina gotowa jest ją odkupić. 

Dlatego też została zwołana sesja nadzwyczajna, aby radni mogli opowiedzieć się w tej sprawie i aby można było zawrzeć akt notarialny i odkupić działkę. 
Dodał, że w dalszym ciągu sprawa działek przy ulicy Częstochowskiej w Zalewie jest analizowana w Ministerstwie Kultury i Dziedzictwa Narodowego i obecnie Gmina czeka na rozstrzygnięcia prawe w ich kwestii. 
Burmistrz powiedział, że stanowisko Gminy w sprawie działek przy ulicy Częstochowskiej jest takie, ze jeżeli właściciel działki nie chce dalej w nią inwestować, to Gmina działki odkupi. Gdy sprawa działek zostanie wyjaśniona w Ministerstwie, to Gmina ponownie wystawi je do sprzedaży w drodze przetargu. 

Radna Pani Wanda Skolimowska zapytała, ile będzie kosztowało odkupienie działki, kto poniesie koszty związane z zakupem działki m.in. koszt notariusza, koszty pośrednie. 

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że odbyłoby się to zgodnie z procedurą- skoro Gmina nabywa grunty, to Gmina ponosi te koszty. Wysokość ceny działki stanowić będzie kwota za jaką działka została nabyta przez obecnego właściciela oraz pewna kwota stanowiąca rekompensatę (odsetki) za to, że osoba ta nie mogła realizować swoich planów związanych z tym gruntem. 
Radna Pani Wanda Skolimowska zapytała za jaką kwotę obecny właściciel działki nabył grunt.  
Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że trzeba wiedzieć za jaką kwotę konkretnie miałyby być nabyty grunt.  

Radny Pan Jarosław Piechotka powiedział, że Gmina jeśli nabywa jakiś teren to powinno wiązać się to z jakimś konkretnym celem. W tym przypadku Gmina sprzedała daną działkę,  a teraz zamierza ponownie ją odkupić. Nie rozumie jaki miałoby to mieć cel.  Uważa, że bez sensu jest podejmowanie omawianego projektu uchwały, skoro wcześniej rada głosowała za jej sprzedażą. Powtórzył, że rozumie, gdy gmina przejmuje ziemię np. od ANR na boiska sportowe bo służy to celom społecznym, natomiast nie rozumie odkupywania gruntu, którego gmina wcześniej się zbyła. 
Radna Pani Danuta Helwak powiedziała, iż w piśmie jest zaznaczone, że Urząd reaguje po wezwaniu przedsądownym. Zapytała dlaczego tak długo to trwało, skoro w piśmie jest napisane, że oświadczenie o odstąpieniu działki zostało złożone w styczniu 2008 oraz czy Gmina z tego tytułu nie poniesie kosztów związanych z odsetkami, które być może narastały przez ten czas.   
Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że interesuje ją sformułowanie zawarte w projekcie uchwały, czyli, że gmina ma nabyć tą działkę „za cenę nie wyższą od wartości rynkowej”. Uważa, że w związku z tym, że grunt, na którym jest działka obciążony wadą prawną, to nie jest działką budowlaną. Istnieje potencjalne ryzyko, że wartość rynkowa gruntu jest realnie niższa niż wówczas gdyby to była działka budowlana. Spytała jakie są konkretne oczekiwania finansowe osób występujących o rozwiązanie umowy (konkretna kwota, o którą się ubiegają).  

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że „wartość rynkowa” to wartość zakupu działki za jaką została nabyta w drodze przetargu, czyli 23.207 zł. Osoby, które obecnie chcą odsprzedać grunt gminie jeszcze się nie wypowiedziały co do wysokości kwoty jaką chcą otrzymać.  Powiedział, że chciałby odnieść się do wypowiedzi radnego Piechotki. Nie jest powiedziane tak, że gmina może nabyć grunt tylko, gdy ma ważny interes publiczny. Powody takich działań mogą być różne. Wyjaśnił, że w tym konkretnym przypadku oferent, który nabył działkę wycofał się z inwestowania w nią, gdyż nie widzi dalszej możliwości rozwoju. Dodał, że to, iż wstrzymano możliwość rozbudowy na działkach na ul. Częstochowskiej, nie jest winą urzędu, ale trzeba mieć na uwadze to, że gdyby sprawa trafiła do sądu to w sporze sądowym gmina mogłaby ją przegrać. Uważa, że nie ma potrzeby dopuszczać do tego by sprawa rozstrzygana była w sądzie. 
Burmistrz powiedział, że wcześniej podejmowano rozmowy z właścicielami działek i informowani ich, że Urząd jest np. na etapie prowadzenia rozmów z konserwatorem zabytków. Dodał, że był moment, gdy konserwator przychylnie ustosunkowywał się do rozstrzygnięcia problemu, a następnie wycofał swoje stanowisko w sprawie.  Trzeba było uruchomić inne mechanizmy. W związku z tym, że nadzór konserwatora zabytków podlega Wojewodzie, to zwrócono się do niego o pomoc w rozstrzygnięciu sprawy. O wszystkich poczynaniach Urzędu właściciele działek byli informowani na bieżąco. W pewnym momencie Wojewoda wyczerpał swoje możliwości i sprawę musi obecnie rozwiązać Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego. Dodał, że tak jak wcześniej informował być może zmieni się ustawa regulująca odkrywki terenów zabytkowych i ich finansowania. Burmistrz powiedział, że nie jest w stanie określić kiedy Ministerstwo w tej kwestii się wypowie, gdyż leży to w gestii wydziału prawnego tej instytucji.

Burmistrz powiedział, że zorganizował z właścicielami działek przy ul. Częstochowskiej spotkanie, aby dowiedzieć się czy np. są oni zainteresowani zbyciem gruntów, czy też trzeba szukać innych rozwiązań. Wszystkie osoby poza jedną zadeklarowały, że są zainteresowane dalszym posiadaniem działek, nie są skłonne do ich sprzedaży. Tym bardziej, że może się okazać, że działki wystawione do ponownej sprzedaży w przyszłości będą droższe.
Burmistrz dodał, że właściciele działek, którzy chcą sprzedać działkę gminie nie chcą dłużej czekać jak potoczna się sprawy dlatego też gmina chciałaby odkupić tą działkę. 

Burmistrz zapytał, czy może nie odpowiedział na któreś z pytań. 

Radna Pani Danuta Helwak powiedziała, że Burmistrz nie odpowiedział na jej pytanie, a mianowicie, dlaczego tak długo Gmina czekała z odpowiedzią dla państwa, których dotyczy omawiany projekt uchwały. 

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała odpowiedział, że radna Helwak go najwidoczniej nie słuchała, ponieważ opowiedział o całej procedurze jaką toczyła się sprawa.  

Radna Pani Danuta Helwak powiedziała, że powołuje się na dołączone do projektu uchwały pismo i to w nim jest napisane, że nie było odpowiedzi od 2008 roku. 

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że w wcześniej ci państwo nie wypowiedzieli się jednoznacznie w tym temacie. Dopiero teraz stanowczo powiedzieli, że nie chcą zakupionej działki. 

Radna Pani Danuta Helwak powiedziała, że zgadza się z tym, ale znając procedury to odpowiedzi na wszelkie pisma określone są terminami. 
Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że Burmistrz dalej nie udzielił odpowiedzi na pytanie, ile ma kosztować zakup działki przez Gminę. Uważa, że radni powinni konkretnie wiedzieć jaka to kwota. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że ci państwo nie wyszczególnili dokładnej ceny. Jeżeli będzie już wiadomo, że Gmina chce nabyć tą działkę, to wówczas  prowadzone będą rozmowy  dotyczące ceny. Wcześniej nie jest możliwa negocjacja ceny.  

Radny Pan Jarosław Piechotka powiedział, że radnym chodzi o to, że jeśli zgodzą się na odkupienie tej działki po cenie rynkowej, to cena zakupu może być różna. Może być tak, że właściciele działki zgodzą się na jej sprzedaż za kwotę za którą ją nabyli, a może być tak, że po podjęciu projektu uchwały, zażądają kwot wyższych. Podjecie uchwały da Burmistrzowi możliwość decydowania o wysokości kwoty za jaką działka zostanie zakupiona. Uważa, że Burmistrz nie powinien być zdziwiony pytaniami radnych.
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że mówi o realiach. Poprosił, aby radni nie podchodzili do sprawy emocjonalnie. Dodał, że nie jest w stanie określić za jaką cenę gmina będzie mogła nabyć grunt, ponieważ znana jest tylko cena rynkowa, za jaką działka została nabyta przez obecnych właścicieli.  W sprawie dodatkowych żądań państwo chcący zbyć działkę jeszcze się nie wypowiedzieli. Burmistrz powiedział, że cenę za jaką działka zostałaby odkupiona trzeba negocjować i będzie starał się by była to kwota jak najniższa, nieuderzająca w budżet gminy. Dodał, że nie może podjąć negocjacji dopóki nie ma podjętej uchwały zezwalającej na zakup tej działki. 
Radny Pan Jarosław Piechotka spytał, czy nie można by najpierw ustalić ceny zakupu działki, a dopiero wówczas podjąć uchwałę. Rada wiedziałaby  wówczas za jakie pieniądze zgadza się nabyć działkę. 
Radna Pani Wanda Skolimowska zapytała, skąd będą pochodziły pieniądze na ten zakup, czy jest na ten cel zabezpieczona jakaś kwota, czy też będzie w późniejszym terminie przedstawiony kolejny projekt uchwały na zabezpieczenie środków na zakup działki. 

Spytała, czy na podjęciu omawianego projektu uchwały rola rady zakończy się. 

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że na ostatniej sesji były dokonywane przeniesienia w budżecie gminy. Zabezpieczono wówczas kwotę 100.000 złotych na wykupienie działek, wówczas nie wiedziano też ile osób zdecyduje się na odsprzedanie działek dla gminy. 

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że te 100.000 złotych było przeznaczane na inny cel, a mianowicie na dokonanie odkrywki gruntów. 

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że na odkrywki terenu przeniesień w budżecie dokonywano na wiosnę. 

Wiceprzewodniczący Pan Marek Ostrowski  powiedział, że jeżeli radni zgodzą się na odkupienie tej działki, to możliwe, że pozostali właściciele także będą chcieli swoje działki odsprzedać. 

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że dlatego właśnie, odbyło się spotkanie ze wszystkimi właścicielami działek mieszczących się przy ul. Częstochowskiej, aby wypowiedzieli się w tej kwestii. Dodał, że tak jak już mówił nie chcą oni odsprzedawać swoich działek, tak więc odkupienie gruntu dotyczy jednej działki. Burmistrz powiedział, że nie może negocjować w sprawie warunków odkupienia tej konkretnej działki, ponieważ nie wiadomo, czy projekt uchwały zostanie podjęty. Dodał, że jeśli cena działki będzie wysoka to poinformuje o tym radnych. 
Dodał, że gdyby sprawa trafiła do sądu to jej rozstrzygnięcie mogło by być różne. Jeśli Gmina wygrałaby sprawę to oczywiście wszystko byłoby dobrze, jednak gdyby przegrała to trzeba byłoby pokryć wszystkie koszta z tym związane. Sąd mógłby przyznać poszkodowanym odsetki karne, być może inne naliczenia, a ponadto po procesie obecni właściciele działki mogliby zażądać większej kwoty niż teraz. 
W obecnym przypadku Gmina może najwyżej ponieść koszty związane z ceną podstawową, czyli rynkową oraz ustawowe odsetki.
Burmistrz uważa, że dobrze by było odkupić działkę, a na jej  zakupie na pewno Gmina nie straci. 
Burmistrz dodał, że nie wie jaka będzie wola rady. Jeżeli rada nie podejmie uchwały to poinformuje zainteresowanych sprzedażą działki, że rada nie wyraża zgody na zakup działki i wówczas jak obecni właściciele działki chcą to niech wszczynają postępowanie sądowne. Burmistrz powiedział, że nie chciałby, aby doszło do takiej sytuacji. Poprosił, aby radni mieli na uwadze to, że albo mogą podjąć uchwałę, albo sprawa może trafić do sądu.  

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że w przybliżeniu może podać jakie koszty mogą być związane z wykupieniem działki- tj. wartość działki jaka była w momencie zakupu, odsetki ustawowe w wysokości 13%, koszty sporządzenia aktu notarialnego oraz koszt zastępstwa procesowego. Przypuszcza, że takie koszty Gmina musiałaby ponieść, na inne gmina może się nie zgodzić. Uważa, że gorzej będzie jeżeli dojdzie do postępowania sądowego. 

Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że jeśli rada podejmie uchwałę i jeśli Burmistrz będzie negocjował cenę, to i tak nie ma gwarancji, że sprawa nie skończy się w sądzie. Powiedziała, że może się okazać, iż właściciele działki chcą ją sprzedać, gdyż liczą na uzyskanie wysokiego zysku, chcą zarobić na sprzedaży działki. Uważa, że te osoby nie będą zadowolone, gdy zaproponuje się im kwotę wynikającą z tego, o czym mówił radny Czyszek. Myśli, że będą oczekiwały wyższej kwoty za działkę. W projekcie uchwały istnieje zapis, że „za cenę nie wyższą od wartości rynkowej”, jeśli Gmina weźmie rzeczoznawcę, który ustali cenę rynkową, to i tak przypuszcza, że jakąkolwiek decyzję podejmie rada to ta sprawa i tak skończy się w sądzie. Dodała, że nie popiera projektu uchwały. 
Radny Pan Janusz Sokołowski powiedział, że wiele lat temu była podobna sytuacja, gdy naczelnikiem, a później burmistrzem był pan Gajcy. Była wówczas budowana przepompownia, mieszcząca się w pobliżu obecnego zakładu „Lech Drób”, o wartości 600.000 złotych. Okazało się, że osoba, która zajmowała się budową przepompowni nie dawała sobie rady z wykonaniem prac, ponieważ cały czas w tamtym miejscu nachodziła woda. Wówczas, podjęto decyzję, że ta budowa może być w innym miejscu, więc przepompownie przesunięto o 10 m dalej. Pan Gajcy powiedział (argumenty podobne do tych, które przedstawia Burmistrz Hardybała), że nie zapłaci nawet złotówki za tą budowę, ponieważ nie jest postawiona w tym miejscu jak było określone to w projekcie technicznym. Sprawa skończyła się w sądzie i trzeba było zapłacić zarówno za budowę przepompowni oraz wypłacić odszkodowanie. Przypuszcza, że finał sprawy może podobny w kwestii działek,  czyli rozstrzygnie się w sądzie. Uważa, że radni nie powinni przykładać się do komplikowania sprawy, nie podejmować uchwały, dopóki w projekcie uchwały nie zostanie ustalona górna granica kwotowa, jaką gmina może wypłacić. 
Radny Pan Mirosław Czyszek zaproponował, aby zawrzeć w projekcie uchwały te koszta, o których mówił. Uważa, że zawsze to będzie jakieś ograniczenie, zarówno dla tych ludzi, jak i Burmistrza. Osoby chcące sprzedać działkę będą świadome tego, na co mogą liczyć. Dodał, że akt notarialny opiewa na konkretną kwotę, jeżeli państwo chcący sprzedać działkę zgodzą się na zawarcie aktu, to sprawa będzie zakończona. 

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że jeśli jest możliwość wpisania tego typu zapisu do projektu uchwały to można tak zrobić. 

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że radni snują pewne domysły, a być może ci państwo chcą pozbyć się działki, która jest dla nich kłopotliwa i zgodzą się na jej sprzedaż po kosztach zakupu plus odsetki. Uważa, że wcześniej można by wynegocjować warunki odkupienia działki, ustalić konkretną kwotę zakupu i wówczas rada się do tego odniesie. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że nie ma bezpośredniego kontaktu z osobami chcącymi sprzedać działkę gminie. Z gminą kontaktuje się ich prawnik.   

Radna Pani Wanda Skolimowska zapytała, czy w takim przypadku nie można by prowadzić negocjacji z przedstawicielem prawnym tych osób. 

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że Gmina nie może ponieść większych kosztów niż te, które wymienił radny Czyszek.   
Wiceprzewodniczący Pan Marek Ostrowski powiedział, że trzeba zadecydować- albo radni głosują nad projektem uchwały, albo głosują nad wprowadzeniem zmian w treści projektu uchwały (określenie maksymalnej cena).    

Radny Pan Jarosław Piechotka zaproponował, aby Przewodniczący zarządził 5 minutową przerwę.

Wiceprzewodniczący Pan Marek Ostrowski ogłosił 5 minutową przerwę. 
Przerwa. 

Po przerwie.
Wiceprzewodniczący Pan Marek Ostrowski zapytał, czy są jeszcze uwagi do projektu uchwały. 

Sekretarz Pani Irena Piechota powiedziała, że nie dodzwoniła się do radcy prawnego, poprosiła by oddzwonił, jak będzie mógł. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że jeśli zostaną zmienione w projekcie uchwały zapisy, to wówczas będzie zobowiązany ją wykonać zgodnie z treścią. Nie będzie miał możliwości negocjowania niższej ceny za zakup działki niż ta, która określona zostanie uchwałą. 

Radna Pani Danuta Helwak powiedziała, że można zapisać w projekcie uchwały, górny pułap kwoty, którego nie można przekroczyć zakupując działkę.
Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że dokonała pobieżnych wyliczeń i wyszło jej, że gmina nie odniosła zbytnich korzyści sprzedając wcześniej działki na ul. Częstochowskiej. 

Wiceprzewodniczący Pan Marek Ostrowski powiedział, że dalsza dyskusja nie ma sensu, nie ma radcy prawnego , który mógłby odnieść się do wątpliwych kwestii. Zaproponował by  Sekretarz Gminy Panią Irenę Piechota odczytała projekt uchwały i przystąpiono do głosowania. 

Sekretarz Pani Irena Piechota  przedstawiła projekt uchwały 
1)  w sprawie:  wyrażenia zgody na nabycie do gminnego zasobu nieruchomości położonej w Zalewie, oznaczonej jako działka Nr 169/5 przy ul. Częstochowskiej.
Wiceprzewodniczący Pan Marek Ostrowski poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
„Za” podjęciem uchwały głosował 1 radny, „przeciw” było 9 radnych, wstrzymało się od głosu 4 radnych. Uchwała została odrzucona. 

Ad.5 

Odpowiedzi na wnioski i zapytania radnych.

Wiceprzewodniczący Pan Marek Ostrowski poprosił o zabranie głosu Burmistrza. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że na interpelacje Pani Danuty Helwak odpowie pisemnie. Musi się z nią dokładnie zapoznać.   

Radna Pani Wanda Skolimowska spytała o zadania inwestycyjne w szkołach.  
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że  w sprawie rozbudowy szkoły w Borecznie był ogłoszony przetarg. W ubiegły piątek minął termin składania ofert. Wpłynęło 9 ofert. Wybrany został wykonawca, który zaproponował najniższą cenę. Wszyscy oferencie zostali poinformowani o wyborze najkorzystniejszej oferty. Obecnie Gmina czeka na ewentualne protesty wykonawców. Dodał, że w związku z dużą ilością zapytań do przetargu, wydłużono czas składania ofert o około 2-3 tygodnie. Jeżeli nie wpłyną protesty to będzie można przystąpić do podpisania umowy. 
Burmistrz powiedział, że sam był ciekawy, na jakim etapie znajduje się sprawa wykonania ogrodzenia szkoły w Zalewie. Poprosił Dyrektor Szkoły o wyjaśnienie niektórych kwestii. Otrzymał wyjaśnienie, z którego nie był w pełni zadowolony. Sam rozmawiał z projektantem. Sprawa jest w toku. 

Radny Pan Mirosław Czyszek spytał, jaka była maksymalna cena oferty w związku z rozbudową szkoły w Borecznie.

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że najwyższa to 2 mln. 400 zł. 

Radna Pani Wanda Skolimowska spytała, czy szkoła w Borecznie została już rozebrana.  
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że jeszcze nie. Zakład Komunalny na własne potrzeby zabrał dachówki. Dodał, że myślał także o tym, by ZGK zabrało drewno do ewentualnego wykorzystania. Okazało się, że deski są spróchniałe i przeznaczono je na opał.  

Radny Pan Mirosław Czyszek zapytała z jakiego materiału będzie robione ogrodzenie w Zalewie. 

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że od strony kościoła ma być zamontowana siatka. Projektant w pozostałej części proponuje bardziej trwałe ogrodzenie. W poniedziałek projektant ma przyjechać i mają być prowadzone dokładne ustalenia. Powiedział, że projektant został uprzedzony, iż całość zadania nie może przekroczyć 100 tys. złotych. Jedna z propozycji zakładała wykonanie podmurówki z cegły klinkierowej, ale jest to dość kosztowne. W założeniach jest też wykonanie dwóch bram otwieranych automatycznie. 

Wiceprzewodniczący Pan Marek Ostrowski zwrócił się do Burmistrza z prośbą o krótkie omówienie pisma, które wysłano do pana Rudasia w odpowiedzi na jego pismo. (załącznik nr 2 do protokołu).  
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała odpowiedział, że poinformowano pana Rudasia, że Gmina nie może sprzedać wskazanej przez niego działki w drodze bezprzetargowej.

Dodał, że działki nie można też podzielić na trzy części, tak jak wcześniej proponowała radna Skolimowska, ponieważ Starostwo nie udzieli takiej zgody, z powodu braku szczegółowego planu zagospodarowania przestrzennego tego terenu. Informacja taka została przekazana również panu Rudasiowi.  
Burmistrz powiedział, że rozmawiał z Panem Rudasiem i szuka on innych rozwiązań. Burmistrz powiedział, że będzie starał się pomóc panu Rudasiowi przy realizacji jego drugiej koncepcji. Rozumie, że pan Rudaś nie może zrezygnować z uboju wołowego, ponieważ do wyrobów jest ono mu niezbędne, a jednocześnie musi spełnić określone wymagania sanitarne, do czego niezbędne są mu określone pomieszczenia.   

Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, czy już coś wiadomo w sprawie projektu drogi do Matyt. 

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że projekt drogi w Matytach jest na dobrej drodze, pomyślnie przechodzi kolejne etapy oceny. Uważa, że projekt ma duże szanse na otrzymanie dofinansowania. Dodał, że projekt na dofinansowanie samochodu strażackiego, został zatwierdzony do dofinansowania. Projekty na budowę kanalizacji sanitarnej do miejscowości Bądki i rozbudowę oświetlenia drogowego również są na dobrej drodze do pozyskania dofinansowania.  

Radny Pan Jarosław Piechotka zapytał, czy Gmina złożyła wniosek o dofinansowanie budowy boisk sportowych w ramach programu „Orlik”, gdyż przeczytał w internecie, że wnioski o ubiegania się o dofinansowanie należało złożyć do 31 sierpnia.
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że Gmina jest zainteresowana budową Orlika w przyszłym roku w Zalewie i wniosek został złożony.
Radny Pan Jarosław Piechotka stwierdził, że Gmina musi czekać na decyzje zarządu w tej sprawie. 

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała potwierdził.  

Radna Pani Iwona Parzyszek spytała o firmę, która rozpoczęła budowę chodnika na Osiedle Wileńskie. Prace są rozpoczęte, ale od kilku dni nic się tam nie dzieje. 

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że jest to firma z Morąga. Firma zaczęła swoje prace zgodnie z planem  i zakończenie ich w wyznaczonym terminie jest w interesie firmy.  W umowie jest wyraźnie napisane, że jeśli nie wywiąże się z prac w terminie, to musi zapłacić kary. 
Radna Pani Wanda Skolimowska zapytała, czy jest określony termin zakończenia tych prac. 

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że nie pamięta dokładnego terminu wykonania prac. Dodał, że przestój w pracach spowodowany jest tym, że firma musi zakończyć zlecenie w Morągu. Burmistrz powiedział, że nie starczyło środków, aby wykonać wysepkę autobusową przy Osiedlu. Gmina będzie starała się w przyszły roku uzyskać środki na jej remont z Wojewódzkiego Zarządu Dróg. 
Burmistrz poinformował o podpisaniu umowy z Agencją Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w sprawie przeniesienia biura powiatowego Agencji z Lubawy do Iławy. Przypomniał, że zabiegi w tym kierunku trwały 7 lat. Podpisane zostało także porozumienie w sprawie partycypowania Gminy w kosztach związanych pokryciem kosztów amortyzacji obiektu biura w Lubawie. Wyjaśnił, że plany są takie, aby od 1 marca 2010 roku biuro zaczęło funkcjonować w Iławie. Nowa lokalizacja biura planowana jest w okolicach dworca autobusowego i kolejowego w Iławie. 
Ad. 6
Sprawy różne.

Radny Pan Jarosław Piechotka spytał, czy Burmistrz dokonał zmian w zarządzeniach lub regulaminie organizacyjnym Urzędu   w zakresie stanowisk pracy. 

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała odpowiedział, że dokonał takich zmian.
Ad 7.

Zamknięcie obrad.

Wiceprzewodniczący Pan Marek Ostrowski w związku  z  wyczerpaniem porządku obrad dokonał zamknięcia obrad  XLV nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Zalewie. 
            Protokołowała                                                     Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej    
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