PROTOKÓŁ NR LXII/10

z LXII zwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Zalewie, która odbyła

się 3 listopada 2010 r. od godz. 900  do godz. 1255

z następującym porządkiem obrad: 

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z LXI zwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 28 września 2010r.

4. Fundusz sołecki- realizacja ustawy w praktyce- debata z udziałem sołtysów. 

5. Informacja Burmistrza z działalności oraz wykonania uchwał Rady Miejskiej.

6. Wnioski i zapytania radnych.

7. Podjęcie uchwał w niżej wymienionych sprawach:

1. w sprawie: określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

2. w sprawie: określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych na 2011r. 

3. w sprawie: obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów wymiaru podatku rolnego na terenie Gminy Zalewo w roku 2011.

4. w sprawie: uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Zalewo w obrębach geodezyjnych: Duba i Urowo. 

5. w sprawie: uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Zalewo w obrębach geodezyjnych: Dobrzyki i Wielowieś. 

6. w sprawie: uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Zalewo w obrębie geodezyjnym Dobrzyki. 

7. w sprawie: wyrażenia zgody na zbycie wydzielonej części nieruchomości niezabudowanej oznaczonej numerem ewidencyjnym gruntów, jako działka nr 285, położona w obrębie 2 Zalewo.

8. w sprawie: wyrażenia zgody przez Radę Miejską w Zalewie na nieodpłatne przejęcie przez Gminę Zalewo od Agencji Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy w Olsztynie gruntów położonych w obrębie Śliwa w miejscowości Międzychód, gmina Zalewo z przeznaczeniem na plac zabaw dla dzieci. 

9. w sprawie: rozpatrzenia wniosku sołectwa Urowo dotyczący przeznaczenia środków funduszu sołeckiego w 2011 roku.

10. w sprawie: rozpatrzenia wniosku sołectwa Matyty dotyczący przeznaczenia środków funduszu sołeckiego w 2011 roku.

11. w sprawie: rozpatrzenia wniosku sołectwa Międzychód dotyczący przeznaczenia środków funduszu sołeckiego w 2011 roku.

12. w sprawie: rozpatrzenia wniosku sołectwa Półwieś dotyczący przeznaczenia środków funduszu sołeckiego w 2011 roku.

13. w sprawie: zmian w budżecie gminy na 2010 rok.

14. w sprawie: zmian w budżecie gminy na 2010 rok.

8. Odpowiedzi na wnioski i zapytania radnych.

9. Sprawy różne.

10. Zamknięcie obrad.

Ad. 1.

Otwarcie i stwierdzenie quorum.

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak otworzyła LXII zwyczajną sesję Rady Miejskiej w Zalewie. Przywitała przybyłe na sesje osoby: Posła na Sejm RP Pana Zbigniewa Babalskiego, Burmistrz Panią Irenę Piechota, Z-cę Burmistrz Panią Annę Grzeszczak, Skarbnik Gminy Panią Alinę Błażewicz, Radcę Prawnego Pana Adama Czołbę, radnych, dyrektorów i kierowników jednostek organizacyjnych, sołtysów, przewodniczących rad osiedlowych.

Stwierdziła, że w obradach uczestniczy 12 radnych, a zatem wszelkie uchwały, które zapadną na sesji Rady Miejskiej będą prawomocne.

Ad. 2.

Przyjęcie porządku obrad.

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że w toku obrad komisji zaproponowano, aby do porządku sesji dołączyć projekt uchwały

15) w sprawie: przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Zalewo w części obszaru gminy obejmującego działki nr 56, nr 58/2 oraz nr 57 obręb ewidencyjny Półwieś, gmina Zalewo. 

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak w związku z brakiem innych wniosków o zmianę porządku obrad poddała go pod głosowanie wraz z zaproponowaną zmianą. 

„Za” przyjęciem porządku głosowało 12 radnych.

Ad 3. 

Przyjęcie protokołu z LXI zwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 28 września 2010r.

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak poinformowała, że zapoznała się z protokołem z LXI zwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 28 września 2010r. Przeczytała go i przeanalizowała. Protokół wyłożony był do wglądu w biurze rady oraz przed sesją. Według przewodniczącej protokół  w pełni odzwierciedla przebieg sesji. Zaproponowała głosowanie nad przyjęciem protokołu bez odczytywania.

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak poddała pod głosowanie, bez odczytywania, w/w protokoły.

„Za” przyjęciem protokołów głosowało 12 radnych.

Ad. 4.

Fundusz sołecki- realizacja ustawy w praktyce- debata z udziałem sołtysów. 

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak poprosiła o zabranie głosu Skarbnik Gminy.

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz przedstawiła zestawienie dotyczące przyznanych poszczególnym sołectwom środków na 2010r. i stopnia ich wykorzystania (załącznik nr 1).

Radna Pani Iwona Parzyszek zapytała, czy jest różnica między tym jak wnioski wypełniano w roku ubiegłym (wejście ustawy o funduszu sołeckim), a rokiem bieżącym- czy obecnie popełniana jest mniejsza ilość błędów pozwalająca na skuteczniejsze wykorzystanie środków. 

Radna Pani Wanda Skolimowska zapytała, z czego wynika to, że tak dużo środków z funduszu sołeckiego nie wykorzystano w tym roku, czy np. z tego - tak jak w przypadku Sołectwa Girgajny, że konkretne zadanie, budowa centralnego ogrzewania w świetlicy nie może być zrealizowana.  Ostatecznie postawiono w świetlicy piec, ale zrealizowano to z innych środków, a środki z funduszy zostały niewykorzystane. 

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że Sołectwo Girgajny wpisało w zadania wykonanie centralnego ogrzewania. Panie z księgowości uznały, że zadanie to jest realne do wykonania i wprowadzono to do budżetu. Zabrakło jednak oceny pracownika merytorycznego, który w sprawie tego zadania wypowiedziałby się na etapie składania i weryfikowania wniosku. W związku z tym zadanie ujęto w budżecie. Dopiero po analizie okazało się, że jest to zadanie niewykonalne w związku z przepisami BHP, zatrudnieniem palacza. 

Powiedziała, że jeżeli chodzi o wnioski składane na 2011r. widać poprawę. Wiedza pracowników też jest większa i pozwala na takie zapisanie środków w budżecie by zadanie było  wygodniejsze do wykonania i dla sołectwa i dla Urzędu. 

Dodała, że rok 2010 był rokiem próbnym, każdy się uczył, przepisy też do końca nie są jasne, ustawa np. nie pozwala na przenoszenie środków na inne zadania niż zapisane. Wyjaśniła, że zmieniło się to, iż można dokonywać przeniesienia środków pomiędzy paragrafami bez zmiany zadania. 

Sołtys Janik Wielkich Pan Piotr Pawłowski powiedział, że wprowadzano w błąd informując, na co można przeznaczyć środki z funduszu sołeckiego np. mówiono by środki zabezpieczać na remonty dróg, a obecnie remontów tych się nie przeprowadza. Z tego m.in. wynika niewykorzystanie środków przez sołectwa.

Sołtys Jerzwałdu Pan Ryszard Dubanowski powiedział, że np. w jego sołectwie zabezpieczono środki w wysokości około 4500 złotych na dowieszenie dwóch lamp w ramach robionego projektu na doświetlenie miejscowości poprzez dowieszenie trzech lamp. W sumie miało być ich pięć. Z planów nic nie wyszło i należy przypuszczać, że pieniądze przepadną.   

Radny Pan Miroslaw Czyszek powiedział, aby na sesję poprosić inspektora d.s. inwestycji, drogownictwa, gospodarki wodnej i melioracji, gdyż on orientuje się w omawianych sprawach i mógłby udzielić wyjaśnień. 

Radna Pani Iwona Parzyszek powiedziała, że wykorzystując obecność Posła na Sejm RP chciałaby zwrócić uwagę, jako sołtys, na małą elastyczność ustawy dotyczącej funduszu sołeckiego. Powiedział, że sołectwa chciałyby by była możliwość „pożyczania” pomiędzy sołectwami środków z funduszu. Pozwoliłoby to na wykonanie w sołectwach większych zadań. Dodała, że Radca Prawny ma przyjrzeć się ustawie pod tym kątem.  

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że Pan Poseł prosił ją, by mógł zabrać głos na koniec debaty. Zapytała, czy poseł nie zmienił zdania.

Poseł na Sejm RP Pan Zbigniew Babalski powiedział, że wolałby zabrać glos na zakończenie debaty. 

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że Pan Poseł jako jeden z twórców omawianej ustawy chciał przysłuchać się opiniom na jej temat. 

Radna Pani Danuta Helwak powiedziała, że pozostają jeszcze duże niewykorzystane kwoty, ale zostaną one z pewnością wykorzystane do końca roku- np. w sołectwie Bądki. 

Na sesję przybył inspektor d.s. inwestycji, drogownictwa, gospodarki wodnej i melioracji Pan Tadeusz Mizgier. 

Sołtys Jerzwałdu Pan Ryszard Dubanowski powtórzył, że sołectwo zabezpieczyło w ramach funduszu środki na dowieszenie dwóch lamp do planowanego projektu, ale nie będzie to wykonane.  

Inspektor d.s. inwestycji, drogownictwa, gospodarki wodnej i melioracji Pan Tadeusz Mizgier wyjaśnił, że na dodatkowe dowieszenie lamp zabezpieczono około 4500 zł i wydawało się to kwotą wystarczającą. W praktyce okazało się, że projekt jest dużo droższy i dlatego zabrakło pieniędzy na realizację zadania w tym roku. Liczono, że jeden punkt świetlny to wydatek około 3500 zł, a okazało się, że dodatkowo należy pociągnąć 600m kabla, założyć szafkę, sterownik. Dodał, że jeżeli nie byłoby srogiej zimy to byłaby możliwość przesunięcia środków z zimowego odśnieżania dróg na wykonanie doświetlenia i szybciej wykonać to zadanie. 

Sołtys Urowa Pan Jerzy Frańczuk powiedział, że wybór zadań do realizacji należy do sołectwa zaś wykonanie spoczywa na Gminie. Sołtys musi chodzić i prosić, aby zadanie zostało wykonane. 

Sołtys Gajd Pan Lesław Pańka powiedział, że poszerzenie poboczy, czy doświetlenie wsi jest trudne do zrealizowania bo przez Gajdy przebiega droga wojewódzka. Nie pomagają monity kierowane do Wojewódzkiego Zarządu Dróg, gdyż twierdzi się, że droga ma być przebudowywana. Dodał, że środków z funduszu sołeckiego nie może wykorzystać też na remont innej drogi, gdyż prowadzi ona do lasu. 

Powiedział, że pobocza wzdłuż drogi wojewódzkiej praktycznie nie istnieją, co utrudnia mieszkańcom poruszanie się i stwarza wręcz niebezpieczeństwo dla osób idących przy drodze wojewódzkiej. 

Sołtys powiedział, że niegdyś sołtys posiadał prestiż. Obecnie dostaje 40 złotych miesięcznie, a czasami więcej wydaje na telefon by przekazać informacje w środowisku. Na Sołtysie spoczywa wiele zadań, ale nie otrzymuje on za swoją pracę wynagrodzenia. 

Sołtys Janik Wielkich Pan Piotr Pawłowski powiedział, że w miejscowościach wykonuje się doświetlenie, ale jest to wykonywane niepotrzebnie- lampy palą się 2 godziny w ciągu doby, a umiejscowione są nie w tych miejscach, w których powinny być. W ten sposób marnuje się pieniądze. 

Inspektor d.s. inwestycji, drogownictwa, gospodarki wodnej i melioracji Pan Tadeusz Mizgier wyjaśnił, że doświetlenie miejscowości robione było z pieniędzy unijnych i projektant nie pytał się poszczególnych mieszkańców miejscowości, gdzie powiesić lampy, tylko spełniono wymagania unijne.  

Sołtys Janik Wielkich Pan Piotr Pawłowski powiedział, że lampy oświetlają pole. 

Sołtys Urowa Pan Jerzy Frańczuk powiedział, że na Murawkach wystarczyło lampy powiesić o jeden słup dalej i świeciłyby one tam gdzie potrzeba. 

Inspektor d.s. inwestycji, drogownictwa, gospodarki wodnej i melioracji Pan Tadeusz Mizgier powiedział, że na Murawkach chodził całe lato i uzgadniał, a dzisiaj na sesji mówi mu się takie rzeczy. Dodał, że lampy wieszano w miejscach gdzie były techniczne możliwości. Właściciele działek na których stawiano oświetlenie podpisywali stosowne oświadczenia, umowy.

Sołtys Janik Wielkich Pan Piotr Pawłowski powiedział, że lampy wiszą tam gdzie nie powinny. 

Inspektor d.s. inwestycji, drogownictwa, gospodarki wodnej i melioracji Pan Tadeusz Mizgier powiedział, że jednej osobie nie będzie odpowiadało usytuowanie oświetlenia w danym miejscu, a drugiej w innym. 

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że skoro dyskusja dotyczy jednej lampy to proponuje ją zakończyć. 

Radna Pani Iwona Parzyszek powiedziała, że jako sołtys, ma prośbę, aby informacje odnośnie ustawy o funduszu sołeckim i formie wydatkowania środków były bardziej szczegółowe. 

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że chciałby wrócić do tematu niewykorzystanych środków na drogi. 

Sołtys Janik Wielkich Pan Piotr Pawłowski powiedział, że chodzi o to, że niewykorzystanie środków z funduszu sołeckiego bierze się stąd, że sołectwo zabezpieczyło pewną kwotę na remonty dróg oraz dożynki i środków tych nie wykorzystano.

Radny Pan Mirosław Czyszek uważa, iż na zebraniach wiejskich, na których jest podział środków zawsze powinien być obecny pracownik urzędu, który jest zorientowany na co można przeznaczyć pieniądze z funduszu. Dodał, że wie, iż nie wszyscy sołtysi chcą zapraszać pracownika urzędu co jest dla niego niezrozumiałe.  

Dodał, że duże niewykorzystanie środków wynika z tego, że jest zbyt małe zaangażowanie Urzędu w realizację zadań sołeckich. Może wynika to z tego, iż obecny rok jest pierwszym w którym funkcjonuje fundusz sołecki. 

Sołtys Wielowsi Pani Mariola Skolimowska powiedziała, że dopiero niedawno została wybrana na stanowisko sołtysa. W jej sołectwie nie dokonano podziału środków w ramach funduszu, nie wykorzystano także środków przyznanych na ten rok. Zapytała, czy jest możliwość by środki te jeszcze wydatkować. 

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, na co planowano wydatkować środki w Sołectwie Wielowieś. Dodała, że jak najbardziej sołectwo ma możliwość wydatkowania tych pieniędzy. Z tym, że przyjęto zasadę, aby środki były wydatkowane do końca listopada, bo grudzień jest to „gorący’ okres w księgowości. Trudno jest ogarnąć wszystkie zadania sołeckie i budżet. Prosi by najpóźniej do 10 grudnia wydatkować środki z funduszu sołeckiego. 

Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, jaka jest możliwość by Sołectwo Wielowieś miało jednak zabezpieczone środki na fundusz sołecki w przyszłym roku. 

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że wnioski można było składać do 30 września. 

Sesję opuścil inspektor d.s. inwestycji, drogownictwa, gospodarki wodnej i melioracji Pan Tadeusz Mizgier. 

Radca Prawny Pan Adam Czołba powiedział, że wnioski można było składać do 30 września, burmistrz dokonuje wstępnej oceny wniosków. Burmistrz musi dokonać odrzucenia wniosku, jeżeli został on złożony po terminie. Natomiast każdy sołtys może podtrzymać swój wniosek wówczas zostaje on poddany pod ocenę Radzie. Rada może odrzucić wniosek tylko w jednym przypadku, gdy nie obejmuje on zdań, które są zadaniami gminy i są przewidziane dla tej jednostki samorządu. 

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak zapytała, czy w tym konkretnym przypadku Sołtys mogłaby zwołać zebranie mieszkańców i złożyć wniosek. Czy miałby on szanse zaistnienia?

Radca Prawny Pan Adam Czołba powiedział, że jeżeli Sołtys złożyłaby wniosek to Burmistrz musiałaby stwierdzić, że jest to wniosek spóźniony. Najwyżej należałoby tu uruchomić tryb, w którym poddaje się wniosek pod rozwagę Radzie. 

Radny Pan Mirosław Czyszek zaproponował, aby Sołtys szybko zwołała zebranie, a 10 listopada jest kolejna sesja i Rada wprowadziłaby ten wniosek pod obrady.  

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, żeby wziąć pod uwagę również to, iż obecnie konstruowany jest projekt budżetu. Nie będzie to na zasadzie, że dostanie wniosek np. 10 listopada i wprowadzi go do budżetu, bo wydatki praktycznie ma spięte. Zburzyłoby to cały porządek. Utrudnia jej to pracę.  

Poseł na Sejm RP Pan Zbigniew Babalski poprosił o zabranie głosu. Powiedział, że czytając literalnie ustawę, to minął termin i Burmistrz nie ma innego wyjścia jak wskazać, że  wniosek nie może być przyjęty ze względów formalnych, gdyż nie został zachowany termin. Natomiast Radni ustanawiają prawo miejscowe i jeżeli wniosek zostanie złożony w miarę szybko, Burmistrz wskaże, że naruszono termin, ale przygotowana będzie uchwała i zostanie podjęta, to w ostateczności Wojewoda może ją uchylić. Uważa, że Radca powinien dobrze uzasadnić uchwałę by do takiej sytuacji nie doszło. 

Dodał, że faktem jest, iż jest problem wynikający m.in. ze zmiany władz w Gminie. Było to również przyczyną, przez którą nie wszystko toczyło się płynnie. 

W sołectwie, jak się domyśla, też pewnie doszło do różnicy zdań przy podziale środków funduszu sołeckiego, w wyniku, czego sołtys ustąpił ze swojej funkcji i nie było się komu tą sprawą zająć. 

Powiedział, że rozumie, iż podtrzymanie wniosków dotyczących środków na fundusz sołecki może zaburzyć specyfikę pracy Skarbnik, ale wydaje się, że przygotowanie budżetu uwzględniającego te wnioski jest możliwe. 

Poseł powiedział, że ustawa z założenia miała być dobrodziejstwem, a sprawia trochę problemów. Wcześniej fundusze sołeckie działały nieformalnie i wówczas może było łatwiej. Obecnie zasady funkcjonowania funduszu określa ustawa. 

Na początku były dwa projekty ustawy dotyczącej funduszu sołeckiego. Jeden projekt był Platformy Obywatelskiej, drugi Prawa i Sprawiedliwości. 

Różniły się one tym, iż w obecnie obowiązującej ustawie (projekt PO przyjęty przy wsparciu PSL) dość mocno zapisano pewne ograniczenia bez możliwości i różnorodności. Zapis mówi, że można wszystko zrobić, ale należy uwzględnić to, co jest zapisane w Strategii Rozwoju Gminy. W drugim projekcie proponowano, aby różnorodność była większa, a pieniądze nie powinny być przeznaczane na zadania własne Gminy np. oświetlenie, drogi. 

Poseł powiedział, że uważa, iż np. wydatkowanie pieniędzy na centralne ogrzewanie i zakup pieca do świetlicy było świetnym pomysłem i można było to zadanie przeprowadzić. W ramach refundacji za funduszu sołecki Gmina dostanie zwrot w wysokości 20%. Od 10000 zł to 2000 zł. Poprzez PUP można by przeszkolić osobę, która byłaby palaczem w takiej świetlicy.

Poseł powiedział, że projekt ustawy PiS zakładał, że sołtysom wypłacany byłoby ekwiwalent w wysokości 140-200 zł miesięcznie w zależności od sołectwa. Dodał, że będą podejmowane próby by do obowiązującej ustawy wprowadzić taką zmianę. 

Poseł powiedział, że wracając do sytuacji Gminy- na fundusz sołecki zgodnie z wyliczeniami jest przeznaczone 227 tys. zł. z budżetu gminy, ale jeżeli środki te zostaną wydane to Gmina będzie mogła dostać refundację w wysokości 50 tys. zł. Trzeba też pamiętać, że dzięki wydanym pieniądzom coś zostanie zrobione i zostanie w sołectwach. 

Dodał, że zapisał sobie uwagi, jakie wypłynęły podczas trwającej debaty dotyczącej funduszu sołeckiego i wspomni o nich na posiedzeniu Komisji Rolnictwa. 

Poseł powiedział, że to, co nie jest zabronione, jest do wykonania w ramach funduszu sołeckiego. Fundusz powinien zostać wykorzystany do tego, co w środowisku sołeckim jest najbardziej potrzebne. 

Sołtys Duby Pani Bożena Martyka powiedziała, że fundusz sołecki jest szansą dla sołectw. Dzięki temu, że powstał w sołectwie Duba powstało m.in. boisko, odwodnienie drogi, wycięto zbędnie zakrzewienia. Podziękowała za pomoc i wsparcie osobą, które jej pomagały mi.in. Burmistrz, Kierownik MOPS-u, Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, Panu Andrzejowi Brejcie, Panu Tadeuszowi Mizgierowi oraz mieszkańcom Huty i Duby.

Przewodniczący Osiedla Centrum Pan Jan Gamrat zapytał, czy byłaby możliwość zabezpieczenia środków finansowanych dla Osiedli. Za otrzymywane w latach ubiegłych w ramach funduszu sołeckiego środki Osiedla robiły też dużo dobrych rzeczy, np. organizowano pikniki. Nie chodzi o przyznanie dużych kwot, ale chociaż drobne kwoty np. 500 zł. 

Sołtys Gajd Pan Lesław Pańka powiedział, że należałoby remontować drogi również te na pola, gdyż rolnicy zakupują drogi sprzęt i nie chcą go niszczyć. Ponadto ważne jest skanalizowanie miejscowości leżących w niedalekiej odległości od oczyszczalni ścieków w Półwsi np. Gajdy nie są skanalizowane. 

Poseł na Sejm RP Pan Zbigniew Babalski powiedział, że mamy XIX wiek, a faktycznie nie wszystko jest tak jak powinno szczególnie w niektórych regionach Polski. W ciągu ostatnich dwudziestu lat zaszły zmiany w polskim rolnictwie i były to zmiany na lepsze. Istnieją obawy, co będzie z rolnictwem po 2013 roku np. czy nie będzie dysproporcji w wysokości dopłat pomiędzy polskim rolnikiem, a niemieckim. 

Poseł powiedział, że jeżeli chodzi o fundusz rad osiedlowych to np. w Ostródzie jest on wpisany w budżet i działa. Kwestią dyskusyjną było tylko to jakie to mają byś środki i na co mają być przeznaczone. 

Obejściem sytuacji, jeżeli jest to zakaz ustawowy, może być pozyskiwanie środków na Osiedla poprzez działalność Stowarzyszeń.  

Radca Prawny Pan Adam Czołba powiedział, że w ustawie o funduszu sołeckim nie ma jednak możliwości by mówić o osiedlach. Dodał, że zasada mówiąca- co nie jest zakazane prawem jest dozwolone, nie funkcjonuje w przypadku jednostek samorządu. Skoro nie ma wyraźnego przepisu, że fundusz dla osiedli może zostać utworzony, to jego zdaniem, nie może. Nie wie też jak spojrzałaby na to Regionalna Izba Obrachunkowa gdyby była kontrola dotycząca działania funduszu. Być może jest luka w prawie, ale pytanie jest, czy tę lukę można wypełnić tworząc formalny fundusz dla osiedli. 

Dodał, że zgadza się z Posłem w kwestii możliwości np. finansowania pewnych działań dla Osiedla poprzez Stowarzyszenia. 

Uważa, że ustawodawcy funduszu sołeckiego chodziło o uaktywnienie obszarów wiejskich. 

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak podziękowała Posłowi za udział w debacie dotyczącej funduszu sołeckiego. 

Poseł na Sejm RP Pan Zbigniew Babalski powiedział, że dziękuje za zaproszenie i chciałby się pożegnać, gdyż umówiony jest na kolejne spotkanie. 

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że w takim razie chciałaby poruszyć jeszcze jedną kwestię. Dotyczy to dróg. Gmina Zalewo graniczy z województwem pomorskim i wystarczy przekroczyć tę granicę by wjechać na drogę złej jakości- dziurawe, z wyrwami. Kierowcy nie interesuje, czy jest to droga wojewódzka w Zarządzie Dróg w Olsztynie, czy już powiatowa w Zarządzie Dróg w Sztumie. Kierowca chce jechać bezpiecznie. Prosi by zwrócić uwagę by drogi peryferyjne łączące województwa też były zadbane. 

Poseł na Sejm RP Pan Zbigniew Babalski powiedział, że przyjmuje te uwagi, ale na stan dróg niespecjalnie mają wpływ Marszałkowie Województwa. Wojewódzkie, czy Powiatowe Zarządy Dróg, które zarządzają drogami mają wieloletnie plany dotyczące remontów dróg. Temat jest też o tyle drażliwy, że to, co planowano zrobić, a nie jest związane z Euro 2012, jest przesuwane na lata 2014- 2015. Obecnie większość pieniędzy idzie na autostrady i drogi szybkiego ruchu. Natomiast remonty dróg podrzędnych są odkładane na kolejne lata. 

Poseł podziękował Burmistrz i Przewodniczącej za zaproszenie na Sesję. Życzył tym, którzy będą startować w wyborach, aby przekonali do swoich pomysłów wyborców, dobrymi i mądrymi programami, a później je realizowali. 

Przewodniczący Osiedla Centrum Pan Jan Gamrat powiedział, że dziękuje Posłowi za to, że przyjechał i spotkał się z Sołtysami. 

Sesję opuścił Poseł na Sejm RP Pan Zbigniew Babalski. 

Ad. 5.

Informacja Burmistrza z działalności oraz wykonania uchwał Rady Miejskiej.

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak poprosiła o zabranie głosu Burmistrza Zalewa.

Burmistrz Zalewa Pani Irena Piechota przedstawiła informacje na temat działalności Burmistrza. (załącznik nr 2).

Dodała, że na ostatniej Komisji omawiana była działalność klubów sportowych m.in. Klubu Sportowego „Ewingi”. Zapoznała się z informacją przedstawioną przez Prezesa Klubu „Ewingi” i w ogóle nie popiera tego, co zostało opisane. Umowę podpisała ona wraz ze Skarbnik, harmonogram prac zakończenia budowy „Orlika” przypadał na 15 grudnia, ale rozmawiała z wykonawcą i prace zostaną zakończone szybciej. Dodała, że nie wie czemu ma służyć to co zrobił Prezes Klubu „Ewingi”.  

Ad. 6. 

Wnioski i zapytania radnych.

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że do wiadomości Rady wpłynęły dwa pisma i chciałaby wiedzieć, jaka była lub będzie na nie odpowiedź. 

Pierwsze pismo jest od Prezesa Lokatorskiej Spółdzielni Mieszkaniowej „Narie” w Morągu i dotyczy przełożenia odcinka kanalizacji sanitarnej od studni kanalizacyjnej spółdzielni do studni kanalizacyjnej przy bloku na ul. Żeromskiego 10. Rury zostały zarwane i powoduje to zalewanie piwnicy bloku spółdzielni fekaliami. Pismo kierowane jest do ZGK i poprosi Kierownika ZGK o odpowiedź.

Drugie pismo Kierowane do Burmistrz jest od Dyrektor ZS w Zalewie. Dyrektor w piśmie wnioskuje o zabezpieczenie środków na realizację ośmiu inwestycji na terenie szkoły. 

Przewodnicząca powiedziała, że przy wjeździe na ul. Żeromskiego nie świeci lampa, na ul. Częstochowskiej oraz na rogu ul. Częstochowskiej i ul. Kościelnej. 

Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że ma pytanie odnośnie zakończenia prac dotyczących remontu chodnika w centrum Zalewa. Zapytała, czemu tak dziwnie zakończono prace- czy dlatego, że zabrakło materiału, czy też tak miało być. 

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że ma dwa wnioski jeden o naprawę drogi powiatowej do Rudni (było to zgłaszane, ale chce by wniosek został wznowiony), drugi- do Wojewódzkiego Zarządu Wód- o konserwację i wyczyszczenie kanału Dąbrowa na odcinku od Janik Wielkich do Śliwy. Rzeczka jest zamulona,  rozdeptana przez bydło Państwa Żołądkiewicz, którzy nie chcą tego naprawić, więc trzeba to jakoś uregulować. 

Przerwa.

Po przerwie. 

Ad. 9.

Podjęcie uchwał w niżej wymienionych sprawach:

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz przedstawiła projekt uchwały

1. w sprawie: określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak w związku z brakiem uwag poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

 „Za” podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się. Uchwała została podjęta.

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz przedstawiła projekt uchwały

2. w sprawie: określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych na 2011r. 

Radny Pan Tadeusz Józefowicz zauważył, że w projekcie uchwały nie ma zapisów zwalniających od podatku np. samochody strażackie, do przewozu osób niepełnosprawnych. W poprzednich latach, przy podejmowaniu uchwały dotyczącej podatku od środków transportowych taki zapis był. 

Radca Prawny Pan Adam Czołba wyjaśnił, że byłoby to podmiotowe zwolnienie (właścicielem tych samochodów jest Gmina, jako osoba prawna, czyli jednostka samorządu), a ustawodawca nie dopuszcza takiego rodzaju zwolnień. 

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak w związku z brakiem innych uwag poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

 „Za” podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się. Uchwała została podjęta.

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz przedstawiła projekt uchwały

3. w sprawie: obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów wymiaru podatku rolnego na terenie Gminy Zalewo w roku 2011.

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że podczas Komisji ustalono, aby wysokość stawki pozostawić na poziomie określonym przez GUS. 

Radca Prawny Pan Adam Czołba uważa, iż podtrzymanie ceny urzędowej nie wymaga podejmowania uchwały. Gdyby było obniżenie ceny chociażby o 1 grosz to wówczas jest podstawa do tego by Rada podjęła uchwałę. Nie ma podstawy do tego, aby Rada potwierdzała stawkę zapisaną w ustawie. 

Radca powiedział, że każda Rada indywidualnie podejmuje decyzję o obniżeniu podatku, musi to rozsądnie kalkulować czy obniżenie jest możliwe, czy też nie bo przekłada się to na wysokość podatku, a w następstwie na zamierzenia finansowe i inwestycyjne, które ma Gmina realizować. 

Radny Pan Andrzej Małachowski powiedział, że na Komisji Rolnej i Bezpieczeństwa padła propozycja by średnią cenę skupu żyta obniżyć do 35 złotych. Wniosek ten był przegłosowany. Podtrzymuje by poddać go ponownemu głosowaniu przy podejmowaniu uchwały. Dodał, że wzrost wysokości podatku w stosunku do roku poprzedniego jest bardzo duży. 

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak zapytała, czy są jeszcze inne propozycje prócz 35 złotych oraz ustawowej 37,64 złotych. 

Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, co będzie jeżeli odrzucona zostanie propozycja 35 złotych. 

Radca Prawny Pan Adam Człoba powiedział, że skoro nie ma innych propozycji obniżenia kwot to gdyby kwota 35 złotych została odrzucona to obowiązuje kwota ustawowa. Wówczas nie ma uchwały. 

Zastępca Burmistrza Pani Anna Grzeszczak przypomniała, że tak jak na Komisjach Skarbnik informowała, na podstawie kwoty ustawowej został ustalony przyszłoroczny budżet.  

Przygotowując przyszłoroczny budżet nie można zwiększać kwot nawet o inflację, już obcinane są wydatki, które zaplanowane zostały na poziomie roku ubiegłego. Jeżeli stawka podatku zostanie jeszcze obniżona to budżet będzie bardzo skromny i praktycznie nic nie będzie można zrobić w przyszłym roku. 

Radny Pan Andrzej Małachowski powiedział, że należy wziąć pod uwagę, iż nie można przygotowywać budżetu bez podjęcia uchwały dotyczącej stawki wysokości żyta do celów podatkowych. 

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że co roku podejmowane są uchwały dotyczące podatku i zazwyczaj jest obniżenie stawki GUS-owskiej.  

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz zapytała, dlaczego nie obniża się podatku od nieruchomości, środków transportu. Stawki zawsze podwyższane są o wskaźnik inflacji i nie ma dyskusji, że biedni emeryci, czy renciści muszą płacić wyższy podatek od nieruchomości. Zawsze mówi się tylko, że rolnicy są biedni. 

Radny Pan Andrzej Małachowski powiedział, że wzrost innych podatków jest o 3% inflację, a rolnikom wzrośnie o 30%. 

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że rolnicy mają zwrot akcyzy, dopłaty unijne, mają ulgi inwestycyjne, ulgi z tytułu zakupu gruntów, a słyszy się tylko i wyłącznie o rolnikach. 

Radny Pan Andrzej Małachowski stwierdził, że to jest głębszy temat i zabrakłoby dnia na dyskusję. 

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że budżet Gminy nie jest obojętny Radnym, również jako zwykłym mieszkańcom. Generalnie chodzi o dobro Gminy, należy to mieć na względzie. 

Radca Prawny Pan Adam Czołba powiedział, że wiadomo, iż dla budżetu Gminy korzystne byłoby, gdyby okazało się, że nie ma żadnego obniżenia średniej ceny. Myśli, że Radni mają pełną świadomość tego, jakie są skutki ewentualnego obniżenia stawki. 

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak w związku z brakiem innych uwag poddała pod głosowanie projekt uchwały ze stawką 35 złotych. 

 „Za” podjęciem uchwały głosował 1 radnych, przy 5 głosach „przeciw” i 6 głosach wstrzymujących się. 

Uchwały nie ma. Obowiązuje stawka urzędowa. 

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Zastępca Burmistrza Pani Anna Grzeszczak przedstawiła projekt uchwały 

4. w sprawie: uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Zalewo w obrębach geodezyjnych: Duba i Urowo. 

Sesję opuścił Radny Pan Krzysztof Truszkowski. 

Pan Szymon Zabokrzecki z Biura Architektoniczno- Urbanistycznego BDK S.C. w Olsztynie powiedział, że kiedy wchodziła w życie nowa ustawa o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym w 2004r. i pewne interpretacje związane ze zgodnością ze studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy były różne. W rezultacie projekty uchwał nr 4, 5 i 6 zostały zakwestionowane przez Wojewodę właśnie z tytułu niezgodności z studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego. W procedurze odwoławczej Gminy, czyli na poziomie Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego i Naczelnego Sądu Administracyjnego stanowisko Wojewody zostało podtrzymane. Sędziowie uznali, że trzeba zmienić studium, aby plany można było wprowadzić w życie. Tak się stało w roku ubiegłym- podjęto uchwałę w sprawie nowego studium. Tereny wątpliwe dla Wojewody zapisano jako tereny do zainwestowania. W związku z tym podjęto decyzję o przedłożeniu projektów uchwał dotyczących wspomnianych planów. Plany są z 2006r. i już raz były uchwalane. 

Sołtys Urowa Pan Jerzy Frańczuk zapytał, czy plany dotyczą Urowa, czy Murawek. 

Pan Szymon Zabokrzecki z Biura Architektoniczno- Urbanistycznego BDK S.C. w Olsztynie powiedział, że podejdzie i wskaże załącznik graficzny dotyczący terenu. 

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że panowie wyjaśniają sobie sprawę. W każdym bądź razie nie dotyczy to Murawek. 

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że w załączniku 4 pkt. drugim zapisano, że nie ma żadnych uwag dotyczących planu, ale zapisy te dotyczą okresu, kiedy przygotowywano uchwałę.

Pan Szymon Zabokrzecki z Biura Architektoniczno- Urbanistycznego BDK S.C. w Olsztynie powiedział, że nie powtarzano procedury dlatego, że takie uchwały już podejmowano. 

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że procedurę wyłożenia planu należałoby powtórzyć. W 2003r. uwag nie było, ale teraz mogą się pojawić. 

Pan Szymon Zabokrzecki z Biura Architektoniczno- Urbanistycznego BDK S.C. w Olsztynie powiedział, że projekty uchwał przeszły już procedurę zgodną z obowiązującą obecnie przy podejmowaniu uchwały tego typu (włącznie z procedurą wyłożenia do publicznej wiadomości). Według teorii Radnego procedury takie można by powtarzać za każdym razem. Dodał, że omawiane uchwały zostały uchylone przez Sąd i gdyby chciano powtarzać procedurę to należałoby zacząć od podjęcia uchwały o przystąpieniu do sporządzenia planu. Faktycznie projekty uchwał przeszły już wszystkie wymagane kroki. 

Radny Pan Mirosław Czyszek uważa, że konsultacja społeczna powinna zostać uaktualniona. 

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak w związku z brakiem innych uwag poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

 „Za” podjęciem uchwały głosowało 10 radnych, przy 1 głosie „przeciw” i braku głosów wstrzymujących się. Uchwała została podjęta.

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Zastępca Burmistrza Pani Anna Grzeszczak przedstawiła projekt uchwały 

5. w sprawie: uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Zalewo w obrębach geodezyjnych: Dobrzyki i Wielowieś. 

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak w związku z brakiem uwag poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

 „Za” podjęciem uchwały głosowało 10 radnych, przy 1 głosie „przeciw” i braku głosów wstrzymujących się. Uchwała została podjęta.

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Zastępca Burmistrza Pani Anna Grzeszczak przedstawiła projekt uchwały 

6. w sprawie: uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Zalewo w obrębie geodezyjnym Dobrzyki. 

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak w związku z brakiem uwag poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

 „Za” podjęciem uchwały głosowało 10 radnych, przy 1 głosie „przeciw” i braku głosów wstrzymujących się. Uchwała została podjęta.

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Zastępca Burmistrza Pani Anna Grzeszczak przedstawiła projekt uchwały 

7. w sprawie: wyrażenia zgody na zbycie wydzielonej części nieruchomości niezabudowanej oznaczonej numerem ewidencyjnym gruntów, jako działka nr 285, położona w obrębie 2 Zalewo.

Burmistrz Pani Irena Piechota powiedziała, że działka położona jest, jak się jedzie na Ostródę, za posesją Pana Dobrowolskiego i działką Państwa Łachańskich. 

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak w związku z brakiem uwag poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

 „Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 11 radnych, przy braku głosów „za” i głosów wstrzymujących się. Uchwała nie została podjęta.

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Zastępca Burmistrza Pani Anna Grzeszczak przedstawiła projekt uchwały

8. w sprawie: wyrażenia zgody przez Radę Miejską w Zalewie na nieodpłatne przejęcie przez Gminę Zalewo od Agencji Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy w Olsztynie gruntów położonych w obrębie Śliwa w miejscowości Międzychód, gmina Zalewo z przeznaczeniem na plac zabaw dla dzieci. 

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak w związku z brakiem uwag poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

 „Za” podjęciem uchwały głosowało 11 radnych, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się. Uchwała została podjęta.

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak przedstawiła projekt uchwały

9. w sprawie: rozpatrzenia wniosku sołectwa Urowo dotyczącego przeznaczenia środków funduszu sołeckiego w 2011 roku.

Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, jakie były przyczyny, że wniosek wpłynął po terminie.

Sołtys Urowa Pan Jerzy Frańczuk powiedział, że otrzymał informację na temat możliwości składania propozycji do budżetu Gminy do 15 października. Myślał, że jeżeli złoży wniosek do tego terminu - to będzie dobrze. 

Burmistrz Pani Irena Piechota powiedziała, że sołtysi dostali do rozwieszenia plakaty informujące, że wnioski do projektu budżetu można składać do 15 października. Mogło to zmylić sołtysów w sprawie składania wniosków do funduszu sołeckiego (do 30 września). 

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak w związku z brakiem innych uwag poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

 „Za” podjęciem uchwały głosowało 11 radnych, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się. Uchwała została podjęta.

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak przedstawiła projekt uchwały

10. w sprawie: rozpatrzenia wniosku sołectwa Matyty dotyczącego przeznaczenia środków funduszu sołeckiego w 2011 roku.

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak w związku z brakiem uwag poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

 „Za” podjęciem uchwały głosowało 11 radnych, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się. Uchwała została podjęta.

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak przedstawiła projekt uchwały

11. w sprawie: rozpatrzenia wniosku sołectwa Międzychód dotyczącego przeznaczenia środków funduszu sołeckiego w 2011 roku.

Radny Pan Mirosław Czyszek ponowił pytanie- zapytał sołtysa Międzychodu, jakie były przyczyny, że wniosek wpłynął po terminie.

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że sołtys jest nieobecny, ale uzasadnienie czytała na Komisjach. W związku z brakiem innych uwag poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

 „Za” podjęciem uchwały głosowało 11 radnych, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się. Uchwała została podjęta.

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak przedstawiła projekt uchwały

12. w sprawie: rozpatrzenia wniosku sołectwa Półwieś dotyczącego przeznaczenia środków funduszu sołeckiego w 2011 roku.

Radny Pan Tadeusz Józefowicz powiedział, że nawiąże do tego, iż obecna jest sołtys Wielowsi. Stwierdził, że jeżeli wykona ona wszystkie potrzebne kroki, to powinien zostać przygotowany projekt uchwały i 10 listopada Radni powinni go podjąć. 

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak w związku z brakiem uwag poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

 „Za” podjęciem uchwały głosowało 11 radnych, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się. Uchwała została podjęta.

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz przedstawiła projekt uchwały

13. w sprawie: zmian w budżecie gminy na 2010 rok.

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak w związku z brakiem uwag poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

 „Za” podjęciem uchwały głosowało 11 radnych, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się. Uchwała została podjęta.

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz przedstawiła projekt uchwały

14. w sprawie: zmian w budżecie gminy na 2010 rok.

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak w związku z brakiem uwag poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

 „Za” podjęciem uchwały głosowało 11 radnych, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się. Uchwała została podjęta.

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Zastępca Burmistrza Pani Anna Grzeszczak przedstawiła projekt uchwały 

15) w sprawie: przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Zalewo w części obszaru gminy obejmującego działki nr 56, nr 58/2 oraz nr 57 obręb ewidencyjny Półwieś, gmina Zalewo. 

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak w związku z brakiem uwag poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

 „Za” podjęciem uchwały głosowało 11 radnych, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się. Uchwała została podjęta.

Ad.10.

Odpowiedzi na wnioski i zapytania radnych.

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak poprosiła o zabranie głosu Burmistrz Zalewa.

Burmistrz Zalewa Pani Irena Piechota powiedziała, że jeżeli chodzi o pytanie Radnej Mickiewicz odnośnie chodnika na ul. Żeromskiego to, chodnik jest krótszy tylko z tego względu, że na całej długości ma on obecnie taką samą szerokość- wcześniej szerokość chodnika była różna. Dodała, że ilość ułożonych m2 nie uległa zmianie, zmieniła się natomiast długość metrów bieżących.  

Burmistrz powiedziała, że jeżeli chodzi o drogę do Rudni oraz kanał Dąbrowa to już dwukrotnie zgłaszano te sprawy. 

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że pomimo wszystko prosi o ponowne ponowienie wniosków w w/w sprawach. 

Burmistrz Zalewa Pani Irena Piechota powiedziała, że dobrze. Jeżeli chodzi o wniosek Dyrektor ZS w Zalewie to był to wniosek złożony do budżetu Gminy. Wyjaśniła, że każdy mógł złożyć wniosek do budżetu do 15 października. Dyrektor w niektórych punktach nie określiła kwoty i była poproszona o uzupełnienie i to zrobiła. 

Dyrektor ZS w Zalewie Pani Joanna Lichacz powiedziała, że poprosiła o dodatkowe zabezpieczenie kwot w budżecie gminy, gdyż w budżecie ZS zabezpieczane są kwoty na bieżące remonty. We wniosku ujęto tylko poważne remonty. Nie podała wszystkich kwot, gdyż wiąże się to z przygotowaniem dokumentacji, na co potrzebne są dodatkowe fundusze.

Sytuacja wygląda w obecnej chwili następująco:

- należy wykonać instalację hydrantową w szkole- koszt wykonania około 40.000 zł. Obecnie trwają prace kosztorysowo - projektowe,

- potrzebne jest około 20.000 zł na wykonanie dokumentacji kosztorysowo - projektowej na remont wieży szkolnej,

- należy zabezpieczyć środki na wykonanie ogrodzenia wokół szkoły- do 15.11.10r. ma powstać kosztorys na tę inwestycję, 

- potrzebne są także środki na przebudowę schodów od strony ul. 29 Stycznia- potrzebne jest około 20.000 zł na sporządzenie dokumentacji. 

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak poprosiła o zabranie głosu Kierownika ZGK odnośnie pisma przesłanego przez Spółdzielnię Mieszkaniową „Narie”.

Kierownik ZGK Pan Mirosław Stańczyk powiedział, że sprawa jest mu znana, ale ze względu na dużą ilość prac Zakład nie zdążył z przełożeniem zarwanych rur w tym roku i prace muszą być przełożone do wiosny przyszłego roku. Wyjaśnił, że Zakład interweniuje zawsze, gdy tylko otrzyma zgłoszenie, że rury się przytkały. Dodał, że zdarza się, iż sami mieszkańcy za późno (po kilku dniach) zgłaszają zatkanie, a konsekwencją tego jest wybijająca w piwnicy bloku spółdzielczego studzienka. 

Burmistrz Zalewa Pani Irena Piechota dodała, że to, co wyławia się ze studzienek, gdy są zapchane, to jest to coś okropnego- trafia się węgiel, gruz, pampersy. Do takiego stanu doprowadzają sami mieszkańcy. 

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak zaoponowała, twierdząc, że w tym przypadku od wielu lat rury się zapychają i nie ma mowy o winie mieszkańców. 

Rany Pan Mirosław Czyszek zapytał, kto stwierdził, że rury są zarwane. 

Kierownik ZGK Pan Mirosław Stańczyk powiedział, że wprowadzano kamerę i tafia ona na opór, który nie wynika z zapchania rur. 

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak zapytała, co z nie świecącymi lampami. 

Burmistrz Zalewa Pani Irena Piechota powiedziała, że niedawno była robiona konserwacja i nie wie czemu oświetlenie nie działa. 

Radna Pani Iwona Mickiewicz zapytała, czy zmiany, jakie zaszły przy remoncie chodnika w centrum Zalewa, nie będą miały wpływu na rozliczenie projektu. 

Burmistrz Zalewa Pani Irena Piechota powiedziała, że rozliczenia musi dokonać Urząd i nie wie jak to się skończy. Nie może powiedzieć nic więcej bo wniosek nie jest jeszcze rozliczony. 

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak dodała, że gdy pytała inspektora d.s. drogownictwa o wspomniany chodnik to poinformował ją, że na wiosnę 2011 prace będą kontynuowane. 

Ad. 11. 

Sprawy różne.

Sołtys Janik Wielkich Pan Piotr Pawłowski zapytał, czy ktoś interesuje się dowozem dzieci z terenu Jaśkowa, Janik Wielkich. Powiedział, że autobusy jeżdżą przepełnione, brakuje w nich opiekunek do dzieci. 

Burmistrz Zalewa Pani Irena Piechota powiedziała, że Gmina się sprawą interesuje. Mieszkańcy zgłaszali ten problem. Prowadzone był rozmowy z przewoźnikiem, który za to odpowiada i mają z dziećmi jeździć opiekunki. Dodatkowo ma jeździć bus, który będzie zabierał dzieci. Jest podpisana umowa. 

Sołtys Urowa Pan Jerzy Frańczuk zapytał, czy będą zakupione dodatkowe śmietniki do Urowa. 

Burmistrz Zalewa Pani Irena Piechota powiedziała, że zaplanowano zakup dodatkowych śmietników do Urowa i do Matyt- zostaną one zakupione. 

Sołtys Urowa Pan Jerzy Frańczuk zapytał, co zrobić z osobą, która pod studnię na własnej posesji podłączyła szambo. 

Burmistrz Zalewa Pani Irena Piechota powiedziała, żeby po sesji sołtys przyszedł i udzielił więcej informacji, gdzie omawiana sytuacja ma miejsce. 

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak zapytała, czy jest to świadoma działalność danej osoby. 

Sołtys Urowa Pan Jerzy Frańczuk powiedział, że świadomie. 

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak poprosiła, żeby w takim razie po sesji sołtys udzielił bliższych informacji. 

Radny Pan Tadeusz Józefowicz powiedział, że ponawia pytanie, które zadawał kilkakrotnie- kiedy naprawiona zostanie sygnalizacja przy przejściu przy szkole.

Burmistrz Zalewa Pani Irena Piechota powiedziała, że pracownik ma zorientować się, czy możliwe jest dokupienie baterii. Na to pytanie już odpowiadano Radnemu. 

Radny Pan Tadeusz Józefowicz powiedział, że przejście jest z górki przez ulicę, na której jest wzmożony ruch. 

Burmistrz Zalewa Pani Irena Piechota powiedziała, że minęły dopiero 3 dni od kiedy pracownik miał sprawdzić możliwość dokupienia baterii. 

Radny Pan Tadeusz Józefowicz powiedział, że sprawę zgłaszał na poprzedniej sesji, która była ponad miesiąc temu. 

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak zapytała, czy jeszcze ktoś chciałby zabrać głos, gdyż w innym przypadku zamyka sesję 

Burmistrz Zalewa Pani Irena Piechota powiedziała, że sprawa, którą chce poruszyć dotyczyła również jej osoby. Powiedziała, że do jej wiadomości wpłynęło pismo kierowane do Przewodniczącej. Pismo dotyczy sprawy weryfikacji karalności osoby pana Piotra Hardybały wraz potwierdzeniem o niekaralności. (załącznik nr 3). Burmistrz dodała, że dwukrotnie występowała z Urzędu w tej sprawie, przeznaczając na to własne pieniądze. Nie otrzymała jednak żadnej odpowiedzi, gdyż nie było podstawy  prawnej do jej udzielenia. 

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że chciała się pośpieszyć z zamknięciem sesji, za co przeprasza. Powiedziała, że pismo, które odczytała Burmistrz wpłynęło również w dniu wczorajszym do biura rady. Ponadto chciałaby przedstawić jeszcze inne pisma. Pierwsze z nich dotyczy nagrodzonych dzieci w ramach konkursu Zachowaj Trzeźwy Umysł (załącznik nr 4). Kolejne pisma dotyczą złożonych oświadczeń majątkowych- od Naczelnika Urzędu Skarbowego w Iławie oraz Warmińsko- Mazurskiego Urzędu Wojewódzkiego (załącznik nr 5 i 6). Dodała, że obecnie osoby mogą indywidualnie składać korekty oświadczeń w Urzędzie Skarbowym. 

Radca prawny Pan Adam Czołba potwierdził. 

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak przypomniała (wracając do pisma pana Piotra Hadybały), że na wnioski radnych, do których się zwrócili niektórzy mieszkańcy mający podejrzenia co do karalności pana Piotra Hardybały wystąpiono o to by tę kwestię sprawdzić. Nie mogła jednak tego zrobić Rada i zwrócono się z wnioskiem w tej sprawie do Burmistrz, której ostatecznie również odmówienia udzielenia informacji. 

Przewodnicząca stwierdziła, że bardzo dobrze się stało, iż osoba wobec której ciążyło to podejrzenie, zweryfikowała je. Dodała, że bardzo dobrze świadczy o panu Piotrze Hardybale.  

Temat został zakończony. 

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że w piśmie pana Hardybały jest mowa o Radnych. Powiedział, że nie był na sesji gdy poruszano ten temat w związku z tym chciałby wiedzieć jacy Radni mieli wątpliwości i dlaczego występowali z takim wnioskiem. Zapytał jak to się stało, że Radni zareagowali na jakąś plotkę, pogłoskę, zaczęli ja sprawdzać. Uważa, że nie powinno tak się dziać. Należałoby jasno powiedzieć, kto się tego domagał. 

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że tak nie uważa, jest protokół z tamtej sesji i w protokole na pewno jest zawarte, na czyj wniosek podjęto działania. Dodała, że sama także miała telefon i rozmówca mówił, że nie wpuści tego rachmistrza do domu. Doszły do niej słuchy, że ta osoba ma charakter, delikatnie mówiąc, kontrowersyjny.  
Nie widzi powodu, dla którego nie miano by zadać pytania wprost. Myśli, że po to jest też sesja, aby mówić wprost, niczego nie ukrywać.

Uważa, że sprawa zakończyła się bardzo prawidłowo i wszystko już wiadomo. 

Ad. 10.

Zamknięcie obrad. 

Przewodnicząca Pani Krystyna Kacprzak w związku z wyczerpaniem porządku obrad dokonała zamknięcia obrad  LXII zwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Zalewie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

         Protokołowała                                                        Przewodnicząca Rady Miejskiej   

      Ewa Warcaba- Cympel





Krystyna Kacprzak 


